

Kamer van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1986-1987

1 JULI 1987

WETSONTWERP

tot wijziging van de gecoördineerde wetten op de handelsvennootschappen met betrekking tot de aangifte en de openbaarmaking van belangrijke deelnemingen in ter beurze genoteerde vennootschappen

AMENDEMENTEN

N° 2 VAN DE HEER BAERT

Art. 2

A) In het voorgestelde artikel 188bis, § 1, eerste lid, op de tweede regel, tussen het woord «erfenis» en het woord «stemrecht», de woorden «schenking of testament» invoegen.

B) In het voorgestelde artikel 188bis, § 1, tweede lid, tussen het woord «erfenis» en de woorden «van de in het eerste lid bedoelde effecten», de woorden «schenking of testament» invoegen.

VERANTWOORDING

Traditioneel worden de verwervingen door erfenis, schenking of testament op dezelfde wijze behandeld. Voor het testament is dat overigens vanzelfsprekend: het gaat ook daar om een overgang ter oorzaak van overlijden.

Doch ook voor een schenking dient dezelfde regeling te worden toegepast.

N° 3 VAN DE HEER BAERT

Art. 2

In § 1 van het voorgestelde artikel 188bis, in fine van het eerste lid de woorden «op het ogenblik waarop zich de omstandigheden voordoen op grond waarvan aangifte verplicht is» weglaten.

Zie:

- 896-86/87:

- N° 1: Wetsontwerp.
- N° 2: Amendement.

Chambre des Représentants

SESSION 1986-1987

1^{er} JUILLET 1987

PROJET DE LOI

modifiant les lois coordonnées sur les sociétés commerciales en ce qui concerne la déclaration et la publicité des participations importantes dans les sociétés cotées en bourse

AMENDEMENTS

N° 2 DE M. BAERT

Art. 2

A) A l'article 188bis, proposé, § 1^{er}, premier alinéa, deuxième ligne, entre le mot «héritage» et les mots «des titres représentatifs», insérer les mots «donation ou testament».

B) A l'article 188bis, proposé, § 1^{er}, deuxième alinéa, entre le mot «héritage» et les mots «des titres visés à l'alinéa 1^{er}», insérer les mots «donation ou testament».

JUSTIFICATION

On réserve traditionnellement le même traitement aux acquisitions par héritage, par donation et par testament. Cela va d'ailleurs de soi pour le testament, puisqu'il s'agit également d'un transfert en suite de décès.

La même règle doit toutefois également être appliquée en cas de donation.

N° 3 DE M. BAERT

Art. 2

Au § 1^{er}, premier alinéa, in fine de l'article 188bis, proposé supprimer les mots «existant au moment de la réalisation de la situation donnant lieu à déclaration».

Voir:

- 896-86/87:

- N° 1: Projet de loi.
- N° 2: Amendement.

VERANTWOORDING

Deze zinsnede is volkomen overbodig en maakt dat de tekst in een kringetje ronddraait. Het bedoelde « ogenblik » is immers precies dat van het bezit van het in de voorafgaande zinsnede bedoelde aandelenquotum. De zinsnede is enkel op haar plaats in artikel 188^{quinquies} (art. 5).

N° 4 VAN DE HEER BAERT

Art. 2

In het voorgestelde artikel 188bis, § 1, tweede lid, tussen de woorden « 5 % of meer » en het woord « toeneemt » de woorden « van het totaal der stemrechten » invoegen.

VERANTWOORDING

Het heeft geen zin een nieuwe aangifte op te leggen wanneer iemand die reeds over 10 % van de stemrechten beschikt, er nog 0,5 % (5 % van 10 %) zou bij verwerven.

De tekst is overigens niet duidelijk. Daarom deze precisering.

N° 5 VAN DE HEER BAERT

Art. 2

In het voorgestelde artikel 188bis, § 2, het cijfer « 200 miljoen » vervangen door het cijfer « 500 miljoen ».

VERANTWOORDING

Tot het « eigen vermogen » behoort niet alleen het kapitaal maar ook de reserves, enz.... Die kunnen veel hoger zijn.

De aangifteverplichting moet tot de werkelijk grote vennootschappen worden beperkt.

N° 6 VAN DE HEER BAERT

Art. 2

Het voorgestelde artikel 188bis, § 2, aanvullen met een tweede lid luidend als volgt:

« Het eigen vermogen van een vennootschap wordt bepaald overeenkomstig de regelen vastgesteld door de wetgeving en de reglementering betreffende de boekhouding en de jaarrekening van ondernemingen. »

VERANTWOORDING

Het begrip « eigen vermogen », dat ter zake van het grootste belang is, dient in de wet zelf te worden omschreven. In het amendement wordt voorgesteld dat te doen volgens de regelen vastgesteld door de wetgeving en reglementering betreffende boekhouding en jaarrekening van de ondernemingen. (koninklijk besluit van 8 oktober 1976, gewijzigd bij koninklijk besluit 12 september 1983, Bijlage).

N° 7 VAN DE HEER BAERT

Art. 3

In het voorgestelde artikel 188ter, § 1, littera a) weglaten.

JUSTIFICATION

Ce membre de phrase est parfaitement superflu et fait faire au texte un tour sur lui-même. Le « moment » en question est en effet précisément celui de l'acquisition de la quotité de titres visée dans le membre de phrase précédent. La place du membre de phrase supprimé est uniquement à l'article 188^{quinquies}.

N° 4 DE M. BAERT

Art. 2

A l'article 188bis, proposé, § 1^{er}, deuxième alinéa, après les mots « de 5 % ou plus », insérer les mots « du total des droits de vote ».

JUSTIFICATION

Il est absurde d'imposer une nouvelle déclaration lorsqu'une personne, qui détient déjà 10 % des droits de vote, en acquiert 0,5 % de plus (5 % de 10 %).

Comme le texte manque en outre de clarté, nous tenons à apporter cette précision.

N° 5 DE M. BAERT

Art. 2

A l'article 188bis, § 2, proposé, remplacer les mots « 200 millions » par les mots « 500 millions ».

JUSTIFICATION

Les « capitaux propres » englobent non seulement le capital, mais également les réserves, qui peuvent être bien plus importantes.

Il faut limiter l'obligation de déclaration aux véritables grandes sociétés.

N° 6 DE M. BAERT

Art. 2

Compléter l'article 188bis, § 2, proposé, par un deuxième alinéa, libellé comme suit:

« Les capitaux propres d'une société sont définis conformément aux règles établies par la législation et la réglementation relatives à la comptabilité et aux comptes annuels des entreprises ».

JUSTIFICATION

La notion de « capitaux propres », qui est en la matière de la plus haute importance, doit être définie dans la loi elle-même. Il est proposé dans le présent amendement de la définir conformément aux règles établies par la législation et la réglementation relatives à la comptabilité et aux comptes annuels des entreprises (arrêté royal du 8 octobre 1976, modifié par l'arrêté royal du 12 septembre 1983, annexes). On pourrait également la définir directement dans le texte.

N° 7 DE M. BAERT

Art. 3

Supprimer le littera a) de l'article 188ter, § 1^{er}, proposé.

VERANTWOORDING

Deze bepaling is aan de ene kant overbodig, en zal aan de andere kant geen effect kunnen sorteren:

1) overbodig: ook zonder zulke bepaling is het duidelijk dat wie voor rekening van een ander optreedt, *niet* zelf als aandeelhouder kan beschouwd worden, doch dat het dan die andere is, die als aandeelhouder moet beschouwd worden, met alle gevolgen vandien.

2) zonder effect: indien de hoedanigheid waarin de mandataris of naamlenner optreedt duidelijk is, of gewoon maar kan bewezen worden, hoeft deze bepaling niet (zie 1); indien zij niet te achterhalen of te bewijzen is, kan men er niets mee aanvangen, en heeft zij dus geen enkel effect.

N^o 8 VAN DE HEER BAERT

Art. 3

In het voorgestelde artikel 188ter, § 1, littera b) weglaten.

VERANTWOORDING

Het begrip: «met een persoon verbonden onderneming» bestaat niet in ons recht, ook niet in het in de toelichting aangehaalde koninklijk besluit van 8 oktober 1976 (gewijzigd door het koninklijk besluit van 12 september 1983). Enkel in de bijlagen bij het koninklijk besluit van 12 september 1983 wordt gesproken van met elkander verbonden ondernemingen (en dan nog zonder omschrijving daarvan); niet van met een persoon verbonden ondernemingen.

Indien men deze bepaling zou willen behouden, dient in de tekst het begrip «met een persoon verbonden onderneming» worden gedefinieerd.

N^o 9 VAN DE HEER BAERT

Art. 3

In artikel 188ter, § 1, littera c) weglaten.

VERANTWOORDING

Hier weze steeds verwezen naar de voor deze tekst samen te voegen verantwoordingsgronden van het laten wegvallen van litt. a) en b).

Zowel op de eerste als op de tweede grond dient deze tekst te worden weggelaten.

N^o 10 VAN DE HEER BAERT

Art. 3

§ 2 van het voorgestelde artikel 188ter weglaten.

VERANTWOORDING

Deze bepaling heeft een zeer beperkte draagwijdte: zij geldt enkel voor groepen die in onderling overleg aandelen aankopen en daarmee de aanstelling van de leiders van de vennootschap of de oriëntering van het beleid beïnvloeden.

Niet van personen die reeds aandelen bezitten en tot dergelijke onderlinge afspraken komen.

De bepaling is praktisch niet toepasbaar: hoe zal men bewijzen dat aankopen door verschillende personen gespreid over een min of meer lange termijn, in onderlinge afspraak en met dat doel geschieden, wanneer de betrokkenen volhouden, geen afspraken te hebben gemaakt, en slechts toevallig, ter gelegenheid bvb. van de verkiezing van beheerders of gewoon later, na hun aankoop mekaar te hebben gevonden in een gemeenschappelijke doelstelling.

Verder is zij zeer vaag. Wat is «onderling overleg»? Wat is de oriëntering van het beleid? Wat wordt verstaan onder «beïnvloeden»?

JUSTIFICATION

Cette disposition est d'une part superflue, et n'aura d'autre part aucun effet:

1) superflue: même sans cette disposition, il est clair que celui qui agit pour le compte d'un autre ne peut pas être considéré lui-même comme actionnaire, mais que c'est cette autre personne qui doit l'être, avec toutes les conséquences que cela entraîne;

2) sans effet: si la qualité sous laquelle agit le mandataire ou le prête-nom est claire, ou peut simplement être prouvée, cette disposition est inutile (voir 1), si elle ne peut être déterminée ou prouvée, on ne peut rien y faire et cette disposition est donc sans effet.

N^o 8 DE M. BAERT

Art. 3

Supprimer le littera b) de l'article 188ter, § 1^{er}, proposé.

JUSTIFICATION

La notion d'«entreprise liée à une personne» n'existe pas dans notre droit, pas plus que dans l'arrêté royal du 8 octobre 1976, modifié par l'arrêté royal du 12 septembre 1983 et cité dans l'exposé des motifs. Ce n'est que dans les annexes de l'arrêté royal du 12 septembre 1983 qu'il est question d'entreprises liées entre elles (et sans que cette notion soit définie), et pas d'entreprises liées à une personne.

Si l'on entendait malgré tout conserver cette disposition, il y aurait lieu de définir dans le texte la notion d'«entreprise liée à une personne».

N^o 9 DE M. BAERT

Art. 3

A l'article 188ter, § 1^{er}, proposé, supprimer le littera c).

JUSTIFICATION

Nous renvoyons à la justification des amendements qui visent à supprimer les littera a) et b).

La suppression du littera c) se fonde sur les mêmes arguments.

N^o 10 DE M. BAERT

Art. 3

Supprimer le § 2 de l'article 188ter proposé.

JUSTIFICATION

Cette disposition a une portée très limitée: elle ne s'applique qu'aux groupes qui se concertent pour acquérir des actions en vue d'exercer une influence sur la désignation des dirigeants d'une société ou sur l'orientation de sa gestion.

Elle ne s'applique pas aux personnes qui possèdent déjà des actions et concluent de tels accords.

La disposition n'est pratiquement pas applicable: comment prouver que des personnes ayant acquis des actions sur une période plus ou moins longue se sont concertées dans un tel dessein, si elles démentent et affirment au contraire qu'elles se sont rencontrées fortuitement sur un objectif commun, à l'occasion par exemple de l'élection des administrateurs ou d'un autre événement?

Enfin, cette disposition est également très vague. Que faut-il entendre par «se concerter», «orientation de la gestion» ou «exercer une influence»?

N^o 11 VAN DE HEER BAERT

Art. 4

In het voorgestelde artikel 188^{quater}, de woorden « Verwerft een persoon » vervangen door de woorden « Verwerken een of meerdere personen behorend tot een andere groep dan degenen die tot dan toe de onderneming leidden of aan de leiding daarvan deelnamen. »

VERANTWOORDING

Het zou geen zin hebben de aangifte verplicht te stellen wanneer dezelfde groep in de aangifteplichtige onderneming de leiding (of hetzelfde aandeel daarin) behoudt, doch gewoon bvb. om reden van overlijden of verjonging een andere persoon als beheerder aanduidt.

Slechts wanneer de macht overgegaan is in de handen van een andere groep of de machtsverhoudingen worden gewijzigd heeft de aangifte zin. Daarom de voorgestelde tekst.

N^o 12 VAN DE HEER BAERT

Art. 4

In het voorgestelde artikel 188^{quater}, de woorden « om het bedrijf te leiden van een vennootschap » vervangen door de woorden « om een vennootschap te leiden ».

VERANTWOORDING

Indien men de term « bedrijf » in zijn klassieke betekenis neemt, zal deze bepaling in de belangrijkste en meest voorkomende gevallen niet toepasselijk zijn.

Het zal immers in deze materie vaak gaan om portefeuillemaatschappijen die geen eigenlijk « bedrijf » hebben.

Bedoelt men daarentegen gewoon de maatschappelijke activiteit van een vennootschap (cf. de Franse tekst), dan moet vastgesteld worden dat de leiding daarvan samenvalt met de leiding van een vennootschap.

N^o 13 VAN DE HEER BAERT

Art. 4

In het voorgestelde artikel 188^{quater}, op de derde regel, tussen de woorden « die verplicht is » en de woorden « tot de aangiften » de woorden « of destijds verplicht was » invoegen.

VERANTWOORDING

Het zal vrij duidelijk meestal gaan om vennootschappen die vroeger 10 % of meer stemrechten verwierven, en dan aangifte hebben gedaan of moesten doen, en waarin de machtsverhoudingen later gewijzigd worden.

N^o 14 VAN DE HEER BAERT

Art. 4

In het voorgestelde artikel 188^{quater}, op de zesde regel, het woord « bezitten » vervangen door het woord « verwerven ».

VERANTWOORDING

Voor de innerlijke samenhang van de tekst: het gaat niet om het bezitten van de macht, doch om het verwerven ervan (zie de aanhef van de tekst).

N^o 11 DE M. BAERT

Art. 4

A l'article 188^{quater} proposé, remplacer les mots « Lorsqu'une personne acquiert » par les mots « Lorsqu'une ou plusieurs personnes appartenant à un autre groupe que celles qui dirigeaient jusque-là l'entreprise ou qui participaient à sa direction acquièrent ».

JUSTIFICATION

Il serait absurde d'imposer un délai de déclaration lorsque le même groupe conserve la direction de l'entreprise (ou le même nombre de parts), mais désigne simplement un nouvel administrateur à la suite d'un décès ou dans le cadre d'un rajeunissement de l'entreprise.

La déclaration n'a de sens que lorsque le pouvoir passe aux mains d'un autre groupe ou que les rapports de force sont modifiés. Tel est l'objet du présent amendement.

N^o 12 DE M. BAERT

Art. 4

A l'article 188^{quater} proposé, les mots « de diriger l'activité d'une société » sont remplacés par les mots « de diriger une société ».

JUSTIFICATION

Si l'on prend le terme « bedrijf » dans son acception classique, cette disposition ne s'appliquera pas aux cas les plus importants et les plus fréquents.

Il s'agira en effet souvent en l'occurrence de sociétés financières qui ne possèdent pas d'entreprise proprement dite.

Par contre, si l'on entend par là l'activité sociale d'une société (cf. le texte français), force est de constater que la direction de celle-ci coïncide avec la direction d'une société.

N^o 13 DE M. BAERT

Art. 4

A la troisième ligne de l'article 188^{quater} proposé, remplacer le mot « tenue » par les mots « qui est tenue ou était tenue à l'époque ».

JUSTIFICATION

Il s'agira vraisemblablement souvent de sociétés qui ont acquis jadis 10 % des droits de vote — ou davantage — et qui en ont fait ou ont dû en faire la déclaration et au sein desquelles les rapports de force se sont modifiés ultérieurement.

N^o 14 DE M. BAERT

Art. 4

A la cinquième ligne de l'article 188^{quater} proposé, remplacer le mot « disposent » par le mot « acquièrent ».

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à assurer la cohérence interne du texte: il ne s'agit pas de la disposition du pouvoir, mais de son acquisition (voir le début du texte).

N^o 15 VAN DE HEER BAERT

Art. 5

In het voorgestelde artikel 188quinquies, de woorden « binnen drie dagen » vervangen door de woorden « *binnen de vijf werkdagen* ».

N^o 16 VAN DE HEER BAERT

Art. 5

In het tweede lid van het voorgestelde artikel 188quinquies, het woord « onmiddellijk » weglaten.

VERANTWOORDING

Dergelijke bepalingen hebben geen zin. Strikt genomen betekent « onmiddellijk » « op staande voet », zonder enig verwijl, dus praktisch nog dezelfde dag.

Het is beter het bepalen van de termijn binnen dewelke tot openbaarmaking moet worden overgegaan, over te laten aan de Koning. Doch het moet dan wel een heuse, meetbare termijn zijn.

N^o 17 VAN DE HEER BAERT

Art. 8

In het voorgestelde artikel 188octies, 1^o, de woorden « binnen de termijn en volgens de modaliteiten die hij vaststelt » weglaten.

VERANTWOORDING

Deze zinsnede is overbodig. De Voorzitter put voldoende bevoegdheden om termijnen en modaliteiten te bepalen in de artikelen 1385bis en volgende van het Gerechtelijk Wetboek.

N^o 18 VAN DE HEER BAERT

Art. 8

In de aanhef van het voorgestelde artikel 188octies, de woorden « en na de in artikel 188bis, § 2, bedoelde vennootschap te hebben gehoord » weglaten.

N^o 19 VAN DE HEER BAERT

Art. 8

In het derde lid van het voorgestelde artikel 188octies, de woorden « en na de personen die de zaak bij hem aanhangig hebben gemaakt, alsook de in artikel 188bis, § 2, bedoelde vennootschap te hebben gehoord, » weglaten.

N^o 20 VAN DE HEER BAERT

Art. 8

In het voorgestelde artikel 188octies, tussen het derde en het vierde lid, het volgende lid invoegen :

N^o 15 DE M. BAERT

Art. 5

A l'article 188quinquies proposé, remplacer les mots « dans les trois jours » par les mots « *dans les cinq jours ouvrables* ».

N^o 16 DE M. BAERT

Art. 5

Au deuxième alinéa de l'article 188quinquies proposé, supprimer les mots « sans délai ».

JUSTIFICATION

De telles précisions n'ont aucun sens. A proprement parler, « sans délai » signifie sur-le-champ, donc pratiquement le même jour encore.

Il est préférable que ce soit le Roi qui fixe le délai dans lequel il y a lieu de procéder à la publication. Il doit cependant s'agir d'un délai mesurable et raisonnable.

N^o 17 DE M. BAERT

Art. 8

A l'article 188octies, 1^o, proposé, supprimer les mots « dans le délai et selon les modalités qu'il fixe ».

JUSTIFICATION

Cette précision est superflue. Le Président a suffisamment de pouvoirs, en vertu des articles 1385bis et suivants du Code judiciaire, pour fixer des délais et des modalités.

N^o 18 DE M. BAERT

Art. 8

Dans le liminaire de l'article 188octies proposé, supprimer les mots « et après avoir entendu la société visée à l'article 188bis, § 2, ».

N^o 19 DE M. BAERT

Art. 8

A l'article 188octies, troisième alinéa, proposé, supprimer les mots « et après avoir entendu ceux qui l'ont saisi ainsi que la société visée à l'article 188bis, § 2, ».

N^o 20 DE M. BAERT

Art. 8

A l'article 188octies proposé, entre les troisième et quatrième alinéas, insérer l'alinéa suivant :

«De vordering wordt ingesteld bij dagvaarding. De in art. 188bis, § 2, bedoelde vennootschap dient in elk geval in de zaak te worden betrokken.»

VERANTWOORDING

Het is ongetwijfeld de bedoeling, een snelle procedure te organiseren. Daarom wordt bevoegdheid gegeven aan de Voorzitter in kort geding.

Wanneer echter de vennootschap moet worden «gehoord», doch niet moet worden mede-gedagvaard, zal dit alleen maar vertraging meebrengen. Men dagvaardt de persoon die het tot aangifte verplichtende stemmenquorum bereikt, doch niet de vennootschap. De Voorzitter zal de zaak moeten uitstellen en bevelen dat de vennootschap in de zaak geroepen zou worden. Het is klaarblijkelijk veel eenvoudiger van de eerste keer de verplichting op te leggen de vennootschap mede in de zaak te betrekken. Dan wordt zij natuurlijk ook «gehoord», d.w.z. zij kan haar opmerkingen t.o.v. de Voorzitter maken.

Wat de intrekking van de maatregel betreft geldt in principe hetzelfde. Hier is het echter nog eenvoudiger: het is evident dat wanneer wie dan ook de intrekking van de door de Voorzitter genomen maatregel vordert, al diegenen die partij waren in de procedure in kort geding ingevolge dewelke de maatregel werd genomen, in de zaak dienen te worden betrokken. En zulks om het even of het nu om een gewoon verzet gaat, een eventueel derden-verzet (belanghebbenden...) of een vordering tot intrekking van om het even welke der partijen op grond van bv. gewijzigde omstandigheden.

N° 21 VAN DE HEER BAERT

Art. 10

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Volgens artikel 2 dienen diegenen die bv. door erfenis (eventueel ook door schenking of testament) de bedoelde stemmenquota bereiken, geen aangifte doen.

Het is zeer goed mogelijk, dat er personen zijn die reeds lang vóór het indienen van dit ontwerp van wet over zulke stemmenquota beschikken, in voorkomend geval door erfenis, schenking of testament. Of, wat dan toch wel niet zo zeldzaam is, zonder dat nog kan achterhaald worden hoe zij die aandelen hebben verkregen.

Welnu, het is niet aanvaardbaar, in het ene artikel te zeggen dat diegene die de aandelen zullen verwerven door erfenis (en eventueel schenking of testament) geen aangifte moeten doen, terwijl diegenen die ze vroeger door erfenis (schenking of testament) verworven hebben, zulke aangifte wel zouden moeten doen. Bovendien geeft dit aan het ontwerp een juridisch al evenmin aanvaardbare terugwerkende kracht.

N° 22 VAN DE HEER BAERT

Art. 11

In het voorgestelde artikel 188undecies, § 1, het 1° en het 2° weglaten.

VERANTWOORDING

Hier weze verwezen naar wat betreffende de op artikel 188bis, § 2, en betreffende artikel 188ter, § 1, litt. b werd gezegd.

Het «eigen vermogen» wordt beter in de wet zelf omschreven, minstens door een duidelijke referentie. Het begrip «verbonden onderneming» dat alsnog in onze wetgeving niet bestaat, zou, indien men het behoudt, eveneens dienen te worden omschreven.

N° 23 VAN DE HEER BAERT

Art. 11

In het voorgestelde artikel 188undecies, 5°, op de tweede en derde regel, na de woorden «in artikel 188quinquies,

«La demande est formée par voie de citation. La société visée à l'article 188bis, § 2, doit en tout cas être appelée à la cause.»

JUSTIFICATION

L'intention est manifestement d'accélérer la procédure. C'est pourquoi le Président est autorisé à statuer en référé.

Le fait cependant que la société doit être «entendue» et non citée ne fera que ralentir la procédure. On cite la personne qui atteint la quotité de droits de vote soumise à déclaration, mais pas la société. Le Président devra remettre la cause et ordonner que la société soit appelée à la cause. Il est à l'évidence beaucoup plus simple de prévoir d'emblée l'obligation d'appeler également la société à la cause. Elle sera dans ce cas également «entendue», et pourra dès lors formuler ses observations par-devant le Président.

Le même principe vaut pour le rapport de la mesure, mais la raison est encore plus simple: il est évident que, qui que soit la personne qui demande le rapport de la mesure prise par le Président, tous ceux qui étaient parties à la procédure en référé, à la suite de laquelle la mesure a été prise, doivent être appelés à la cause, et ce, peu importe s'il s'agit d'une opposition ordinaire, d'une éventuelle tierce opposition (intéressés...) ou d'une demande de rapport d'une quelconque des parties sur base par exemple de circonstances nouvelles.

N° 21 DE M. BAERT

Art. 10

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

En vertu de l'article 2, les personnes qui atteignent par héritage (éventuellement aussi par donation ou par testament) les quotités de vote visées, ne sont pas tenues de déclarer le nombre de titres qu'elles possèdent.

Il se peut très bien qu'il y ait des personnes qui disposaient déjà de telles quotités de vote bien avant le dépôt du projet de loi à l'examen, le cas échéant par héritage, donation ou testament. Ou, ce qui n'est pas si rare, sans que l'on puisse encore savoir comment elles ont obtenu ces parts.

Il est inadmissible que les personnes qui ont acquis les parts par héritage (et éventuellement par donation ou testament) ne doivent pas déclarer le nombre de celles-ci, alors que les personnes qui les ont acquises par héritage (donation ou testament) avant l'entrée en vigueur de la loi devraient faire une telle déclaration. Ceci confère en outre au projet un effet rétroactif inadmissible sur le plan juridique.

N° 22 DE M. BAERT

Art. 11

A l'article 188undecies, § 1^{er}, proposé, supprimer les points 1° et 2°.

JUSTIFICATION

Il faut se référer en l'occurrence aux justifications des amendements à l'article 188bis, § 2, et à l'article 188ter, § 1^{er}, b.

Il serait préférable de définir la notion de «capitaux propres» dans la loi elle-même, au moins par une référence précise. La notion d'«entreprise liée», qui n'existe pas encore dans notre législation, devrait aussi être définie au cas où on la maintiendrait.

N° 23 DE M. BAERT

Art. 11

A la deuxième ligne de l'article 188undecies, 5° proposé, entre les mots «à l'article 188quinquies, alinéa 2», et les

tweede lid,» de woorden « *alsmede de termijn binnen dewelke de openbaarmaking dient te geschieden* » invoe-
gen.

N° 24 VAN DE HEER BAERT

Art. 11

In het voorgestelde artikel 188undecies, § 1, het 7°
weglaten.

VERANTWOORDING

Het is niet aanvaardbaar dat aan de Koning de bevoegdheid wordt
gegeven de wet te wijzigen, zoals hier het geval is. Dit is des te minder
aanvaardbaar, nu het om wijzigingen op grond van internationale
akkoorden of verdragen gaat. Enkel de Wetgever kan hier optreden. Dit
klemmt des te meer, nu de Regering zelf stelt geen volmachten of
bijzondere machten te willen vragen.

N° 25 VAN DE HEER BAERT

Art. 12

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De burgerlijke resp. vennootschappelijke sancties die in de artikelen
8 en 9 worden ingevoerd zijn reeds streng en dwingend genoeg, opdat
geen strafsancities meer zouden nodig zijn.

De penalisering van het burgerlijk recht en het handelsrecht is een
slechte zaak.

N° 26 VAN DE HEER BAERT

Art. 13

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie het amendement n° 25 bij artikel 12.

F. BAERT

N° 27 VAN DE HEER le HARDÿ de BEAULIEU c.s.

Art. 2

In het tweede lid van het voorgestelde artikel 188bis, de
woorden « *wanneer als gevolg hiervan het stemrechtenquo-
tum op grond waarvan met toepassing van het eerste lid,
de laatste aangifte is gebeurd, met 5 % of meer toeneemt* »
vervangen door de woorden « *wanneer zij als gevolg van
deze verwerving een bijkomend stemrecht van 5 % of meer
verkrijgt* ».

VERANTWOORDING

Het 2° lid van artikel 188bis, § 1 bepaalt dat elke verhoging van
declinering moet worden aangegeven wanneer het stemrechtenquotum
op grond waarvan de laatste aangifte is gebeurd, met 5 % of meer
toeneemt.

De dubbelzinnigheid die voortvloeit uit de vaststelling van de grondslag
voor de berekening van de drempel van 5 %, moet worden opgeheven.

mots « *ainsi qu'habiliter* », insérer les mots « *et le délai dans
lequel doit se faire la publication.* ».

N° 24 DE M. BAERT

Art. 11

A l'article 188undecies, § 1^{er}, proposé, supprimer le 7°.

JUSTIFICATION

Il est inadmissible que l'on habilite le Roi à modifier la loi, comme
c'est le cas dans cet article. C'est d'autant plus inadmissible qu'il s'agit
en l'occurrence de modifications découlant d'accords ou de traités
internationaux. Seul le législateur peut prendre des initiatives sur ce plan.
C'est d'autant plus inquiétant que le Gouvernement lui-même affirme ne
plus vouloir solliciter de pouvoirs spéciaux.

N° 25 DE M. BAERT

Art. 12

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Les sanctions introduites dans le droit civil et dans le droit des sociétés
par les articles 8 et 9 sont suffisamment sévères et contraignantes pour
que plus aucune sanction pénale ne soit nécessaire.

La pénalisation du droit civil et du droit commercial est une mauvaise
chose.

N° 26 DE M. BAERT

Art. 13

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 25 à l'article 12.

N° 27 DE M. le HARDÿ de BEAULIEU et consorts

Art. 2

Au deuxième alinéa de l'article 188bis proposé, rempla-
cer les mots « *si cette acquisition a pour effet que la quotité
des droits de vote ayant donné lieu à la dernière déclaration
effectuée conformément à l'alinéa 1^{er} augmente de 5 p.c.
ou plus* » par les mots « *si à la suite de cette acquisition,
elle obtient un pouvoir de vote supplémentaire de 5 p.c.
ou plus* ».

JUSTIFICATION

L'article 188bis § 1^{er}, alinéa 2, prévoit que toute augmentation de
participation doit être déclarée lorsque la quotité des droits de vote ayant
donné lieu à la dernière déclaration augmente de 5 p.c. ou plus.

Il convient de supprimer l'ambiguïté liée à la détermination de la base
de calcul du seuil de 5 p.c. Il s'agit, dès lors, de préciser qu'est visée

Derhalve moet worden gepreciseerd dat hier elke verhoging van deelneming wordt bedoeld die een bijkomend stemrecht van 5 % of meer verleent.

N^o 28 VAN DE HEER le HARDÿ de BEAULIEU c.s.

Art. 2

Op de vijfde regel van § 2 van het voorgestelde artikel 188bis, de woorden « het eigen vermogen » vervangen door de woorden « *de eigen middelen* », en op de zesde regel van dezelfde paragraaf, het woord « *bedraagt* » vervangen door het woord « *bedragen* ».

VERANTWOORDING

De tweede paragraaf van artikel 188bis bepaalt dat door de wet worden bedoeld de vennootschappen naar Belgisch recht waarvan het eigen vermogen ten minste 200 miljoen frank bedraagt.

De rechtszekerheid eist het gebruik van nauwkeurige begrippen. Aan die eis is niet voldaan met het begrip « eigen vermogen », aangezien de bepaling van de inhoud van die termen tot onzekerheid leidt. Derhalve moet een nauwkeurig criterium worden gehanteerd, met name het begrip « eigen middelen », zoals het wordt gedefinieerd door het koninklijk besluit van 8 oktober 1976 met betrekking tot de jaarrekening van de ondernemingen.

Bovendien wordt de innerlijke samenhang van het recht bedreigd wanneer in een zelfde gebied van het recht de toepassingscriteria van de wetten een grote verscheidenheid te zien geven. Artikel 36 van de wet van 30 december 1970 betreffende de economische expansie gebruikt immers het begrip « eigen middelen » om de vennootschappen aan te wijzen die worden bedoeld door het in dat artikel bepaalde. Bijgevolg dient eenheid te worden gebracht in de toepassingscriteria en moet in de beide wetteksten het begrip « eigen middelen » worden gebruikt.

N^o 29 VAN DE HEER le HARDÿ de BEAULIEU c.s.

Art. 5

In het eerste lid van het voorgestelde artikel 188quinquies, de woorden « binnen drie dagen » vervangen door de woorden « *binnen vijf kalenderdagen* ».

VERANTWOORDING

Artikel 188quinquies bepaalt dat de aangiften aan de vennootschap moeten worden gericht binnen drie dagen te rekenen van het ogenblik waarop zich de omstandigheden voordoen op grond waarvan zulke aangifte verplicht is.

De rechtszekerheid gebiedt dat de tijdberekening van een termijn op nauwkeurige wijze geschiedt. De huidige tekst voldoet niet aan die eis: hij geeft immers niet aan of werkdagen dan wel vrije dagen worden bedoeld. Dank zij ons amendement — dat een termijn van vijf kalenderdagen voorstelt — wordt een eenvoudige en duidelijke berekeningswijze mogelijk, die rekening houdt met het feit dat de termijn eventueel dagen omvat die geen werkdagen zijn.

N^o 30 VAN DE HEER le HARDÿ de BEAULIEU c.s.

Art. 6

Op de eerste drie regels van het eerste lid van het voorgestelde artikel 188sexies de woorden « ten hoogste vijftien dagen vóór de datum waarop een algemene vergadering is samengeroepen » vervangen door de woorden « *na de samenroeping van de algemene vergadering* »

toute augmentation de la participation qui confère un pouvoir de vote supplémentaire de 5 % ou plus.

N^o 28 DE M. le HARDÿ de BEAULIEU et consorts

Art. 2

Au § 2 de l'article 188bis proposé, à la quatrième ligne, remplacer les mots « capitaux propres » par les mots « *fonds propres* ».

JUSTIFICATION

Le § 2 de l'article 188bis prévoit que la loi vise les sociétés de droit belge dont les capitaux propres atteignent 200 millions de francs au moins.

La sécurité juridique impose l'utilisation de notions précises. Le recours au concept de « capitaux propres » ne satisfait pas à cette exigence en raison des incertitudes engendrées par la détermination du contenu de ces termes. Il convient, dès lors, de se référer à un critère précis, à savoir la notion de fonds propres telle qu'elle est définie par l'arrêté royal du 8 octobre 1976 relatif aux comptes annuels des entreprises.

De plus, la cohérence du droit est menacée par la diversification des critères d'application des lois dans un même domaine juridique. C'est, en effet, à la notion de « fonds propres » que recourt l'article 36 de la loi du 30 décembre 1970 sur l'expansion économique pour déterminer les sociétés visées par cette disposition. Il est nécessaire, en conséquence, d'uniformiser les critères d'application et d'utiliser dans les deux textes la notion de « fonds propres ».

N^o 29 DE M. le HARDÿ de BEAULIEU et consorts

Art. 5

Au premier alinéa de l'article 188quinquies proposé, remplacer les mots « dans les trois jours » par les mots « *dans les cinq jours calendrier* ».

JUSTIFICATION

L'article 188quinquies prévoit que les déclarations à la société doivent être effectuées dans les trois jours à compter de la réalisation des faits qui y donnent lieu.

La sécurité juridique impose la précision quant au mode de computation d'un délai. Le texte actuel ne satisfait pas à cette exigence: il n'indique pas, en effet, s'il prend en considération des jours ouvrables ou des jours francs. L'amendement proposé — la prévision d'un délai de cinq jours calendrier — fournit un mode de calcul simple et clair qui tient compte de l'éventuelle survenance de jours non ouvrables.

N^o 30 DE M. le HARDÿ de BEAULIEU et consorts

Art. 6

Au premier alinéa de l'article 188sexies proposé, aux trois premières lignes, remplacer les mots « quinze jours au plus avant la date pour laquelle une assemblée générale a été convoquée » par les mots « *lorsque postérieurement à la convocation de l'assemblée générale* ».

VERANTWOORDING

Volgens de bewoordingen van artikel 188sexies, kan de raad van bestuur de vergadering verdagen wanneer *ten hoogste vijftien dagen* voor de datum waarop een algemene vergadering is samengeroepen, een vennootschap een aangifte heeft ontvangen of kennis heeft gekregen van het feit dat een aangifte had dienen te gebeuren. Het feit dat een termijn van vijftien dagen in acht moet worden genomen, maakt de maatregelen tot bescherming van de vennootschap tegen agressieve wederinkoopverrichtingen minder doeltreffend. Artikel 188sexies voorziet immers niet in de mogelijkheid om de algemene vergadering te verdagen wanneer de vennootschap *minder dan vijftien dagen* voor de datum waarop de vergadering is samengeroepen van de verrichting op de hoogte wordt gebracht. Het is dan ook raadzaam die verplichte termijn weg te laten, en de mogelijkheid te scheppen om de algemene vergadering te verdagen wanneer op eender welk ogenblik na de samenroeping van de vergadering, de vennootschap een aangifte heeft ontvangen of kennis heeft gekregen van het feit dat een aangifte had dienen te gebeuren.

N° 31 VAN DE HEER le HARDÿ de BEAULIEU

Art. 6

In het voorgestelde artikel 188sexies, de tweede zin vervangen door wat volgt:

« De verdagingsbeslissing wordt onmiddellijk bekendgemaakt in het nationale en het regionale persorgaan waarin de beslissing tot samenroeping van de algemene vergadering is bekendgemaakt. »

VERANTWOORDING

Artikel 188sexies voorziet in de onmiddellijke bekendmaking van de beslissing tot verdaging van de algemene vergadering in twee dagbladen, een Nederlandstalig, en een Franstalig.

De in onderhavig amendement voorgestelde tekst van die bepaling komt tegemoet aan de eis van een adequate informatie van de vennoten. De bekendmaking van de beslissingen tot samenroeping en tot verdaging van de algemene vergadering in dezelfde dagbladen, maakt de informatie immers beter toegankelijk en staat aldus borg voor de doeltreffendheid van die vormvereiste. Het volstaat dat de aandeelhouders de kranten raadplegen die de beslissing tot samenroeping hebben bekendgemaakt, om ook op de hoogte te zijn van een eventuele verdagingsbeslissing.

N° 32 VAN DE HEER le HARDÿ de BEAULIEU c.s.

Art. 8

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Artikel 188octies voorziet in strafrechtelijke sancties tegen personen die hebben verzuimd de aangifte te verrichten waartoe ze gehouden waren, evenals tegen hen die wetens en willens een onvolledige of onjuiste verklaring afleggen. Overeenkomstig het evenredigheidsbeginsel moeten sancties enkel getroffen worden indien ze noodzakelijk zijn voor de verwezenlijking van het nagestreefde doel. De doeltreffende sancties die in de artikelen 188nomies en 188decies zijn opgesomd, vormen een afdoende garantie voor de inachtneming van de voorgestelde wetsbepa-

JUSTIFICATION

Selon le prescrit de l'article 188sexies, le conseil d'administration peut proroger l'assemblée générale lorsque *quinze jours au plus* avant la date pour laquelle cette assemblée a été convoquée, une société a reçu une déclaration ou a eu connaissance du fait qu'une déclaration aurait dû être faite. L'exigence de ce délai de quinze jours réduit l'efficacité des mesures destinées à protéger la société contre des opérations de rachat de nature agressive. L'article 188sexies ne permet pas, en effet, la prorogation de l'assemblée générale quand la société est avertie de l'opération *moins de quinze jours* avant la date de convocation de l'assemblée. Il convient, dès lors, de supprimer l'exigence de ce délai et de prévoir la faculté de proroger l'assemblée générale lorsqu'à tout moment postérieurement à la convocation de l'assemblée, la société a reçu une déclaration ou a eu connaissance du fait qu'une déclaration aurait dû être faite.

G. le HARDÿ de BEAULIEU
G. VERHAEGEN
Ch. POSWICK
F. BAERT

N° 31 DE M. le HARDÿ de BEAULIEU

Art. 6

A l'article 188sexies proposé, remplacer la deuxième phrase par ce qui suit:

« La décision de prorogation est publiée sans délai dans l'organe de presse de diffusion nationale et dans l'organe de presse régional qui ont publié la décision de convocation de l'assemblée générale ».

JUSTIFICATION

L'article 188sexies prévoit la publication, sans délai, de la décision de prorogation de l'assemblée générale dans deux journaux quotidiens, l'un de langue française, l'autre de langue néerlandaise.

Le texte propose de ladite disposition satisfait l'exigence d'une information adéquate des associés. En effet, la publication dans les mêmes journaux des décisions de convocation et de prorogation de l'assemblée générale facilite l'accès à l'information et garantit, ainsi, l'efficacité de la formalité: par la consultation uniquement des journaux qui ont publié la décision de convocation, les actionnaires seront au courant d'une décision éventuelle de prorogation.

G. le HARDÿ de BEAULIEU
Ch. POSWICK

N° 32 DE M. le HARDÿ de BEAULIEU et consorts

Art. 8

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

L'article 188octies prévoit des sanctions pénales à l'encontre de ceux qui n'effectueraient pas les déclarations auxquelles ils sont tenus de procéder et de ceux qui effectueraient sciemment une déclaration incomplète ou inexacte. Par application du principe de proportionnalité, des sanctions ne doivent être adoptées que si elles sont nécessaires à la réalisation de l'objectif poursuivi. Le respect des dispositions légales prévues est, à suffisance, garanti par les sanctions efficaces énoncées aux articles 188nomies et 188decies. Dès lors, en raison de leur caractère

lingen. Aangezien de in artikel 188octies vermelde strafrechtelijke sancties nutteloos zijn, moeten ze worden weggelaten.

inutile, il convient de supprimer les sanctions pénales édictées à l'article 188octies.

G. le HARDÿ de BEAULIEU
G. VERHAEGEN
Ch. POSWICK
F. BAERT

N^o 33 VAN DE HEER le HARDÿ de BEAULIEU c.s.
(In bijkomende orde op het amendement n^o 82).

N^o 33 DE M. le HARDÿ de BEAULIEU et consorts
(En ordre subsidiaire à l'amendement n^o 32).

Art. 8

Art. 8

In de eerste zin van het tweede lid van het voorgestelde artikel 188octies de woorden « door één of meer stemgerechtigde vennoten » vervangen door de woorden « door een of meer vennoten die ten minste 1 % van de stemrechten vertegenwoordigen ».

Au deuxième alinéa de l'article 188octies proposé, dans la première phase, remplacer les mots « par un ou plusieurs associés ayant le droit de vote » par les mots « par un ou plusieurs associés possédant au moins 1 % des droits de vote ».

VERANTWOORDING

JUSTIFICATION

Het 2^e lid van artikel 188octies bepaalt dat de zaak bij de Voorzitter van de rechtbank van koophandel aanhangig gemaakt wordt door de vennootschap of door een meer stemgerechtigde vennoten. Die bepaling staat niet in verhouding tot de opzet van de wet. Het is weliswaar verantwoord de vennootschap te beschermen tegen een al te agressieve verwerving van stemrechten, maar men moet vermijden dat de vennootschap verlamd wordt door een aandeelhouder met een onbeduidend stemrechtenuantum. Om dat te verhelpen moet het recht om de zaak aanhangig te maken, voorbehouden blijven voor een of meer vennoten die ten minste 1 % van de stemrechten vertegenwoordigen.

En son alinéa 2, l'article 188octies prévoit que le Président du tribunal de commerce est saisi par la société ou par un ou plusieurs associés ayant le droit de vote. Par rapport à l'objectif de la loi, cette disposition est disproportionnée. S'il est justifié, en effet, de protéger la société contre des opérations de rachat de nature trop agressive, il convient, toutefois, d'éviter la paralysie de la société par un actionnaire disposant d'un droit de vote peu important. Dès lors, en vue de remédier à cet inconvénient, il s'agit de réserver le droit de saisine à un ou plusieurs associés possédant au moins 1 % des droits de vote.

N^o 34 VAN DE HEER le HARDÿ de BEAULIEU c.s.
(In bijkomende orde of het amendement n^o 32)

N^o 34 DE M. le HARDÿ de BEAULIEU et consorts
(En ordre subsidiaire à l'amendement n^o 32)

Art. 8

Art. 8

In fine van het voorgestelde artikel 188octies, de woorden « wanneer een aangifte verricht is » vervangen door de woorden « drie weken nadat de aangifte verricht is ».

In fine de l'article 188octies proposé, remplacer les mots « lorsqu'une déclaration a été effectuée » par les mots « trois semaines après que la déclaration a été effectuée ».

VERANTWOORDING

JUSTIFICATION

Artikel 188octies bepaalt dat de door de Voorzitter van de rechtbank van koophandel bevolen maatregelen van rechtswege een einde nemen wanneer de aangifte verricht is.

Dès lors que la déclaration a été effectuée, l'article 188octies stipule que prennent fin de plein droit les mesures ordonnées par le Président du tribunal de commerce.

Het feit dat de sancties onmiddellijk worden opgeheven, brengt de uitwerking van de doelstellingen van de wet in het gedrang. Het ontnemt aan de vennootschap immers de mogelijkheid zich te bezinnen over de houding die zij zal aannemen tegenover iemand die de aangifte alleen maar verricht heeft omdat een rechtsvordering is ingesteld. Het voorgestelde artikel 188octies, waarin bepaald wordt dat de sancties onmiddellijk vervallen zodra de aangifte verricht is, bevoordeelt de persoon die zijn wettelijk verplichtingen niet heeft nageleefd en zulks ten nadele van de vennootschap.

Cette suppression sans délai des sanctions compromet la réalisation de l'objectif de la loi. Elle peut priver, en effet, la société du temps de réflexion nécessaire à l'adoption d'une prise de position à l'endroit de quelqu'un qui n'a effectué la déclaration que suite à l'intentement d'une action en justice. L'article 188octies, tel qu'il est libellé, privilégie au détriment de la société la personne qui avait contrevenu aux obligations légales en ce qu'il prévoit la suppression immédiate des sanctions dès l'accomplissement de la déclaration.

De geldigheidstermijn van de op grond van artikel 188octies bevolen maatregelen moet met drie weken worden verlengd, niet alleen om de vennootschap over een voldoende bedenktijd te laten beschikken, maar ook om de doeltreffendheid te waarborgen van de sancties tegenover personen die vanaf het begin de wettelijk voorschriften niet hebben nageleefd.

Un report à trois semaines de la fin des mesures ordonnées sur base de l'article 188octies s'impose tant pour permettre à la société de disposer d'un délai de réflexion suffisant que pour assurer l'efficacité des sanctions à l'égard d'une personne qui ne s'est pas conformée *ab initio* aux prescriptions légales.

G. le HARDÿ de BEAULIEU
G. VERHAEGEN
Ch. POSWICK

N° 35 VAN DE HEER le HARDÿ de BEAULIEU c.s.

Art. 9

Op de 5^e en de 6^e regel van het voorgestelde artikel 188nonies, de woorden « of één van haar stemgerechtigde aandeelhouders » vervangen door de woorden « of een of meer vennoten die ten minste 1 % van de stemrechten vertegenwoordigen ».

VERANTWOORDING

Artikel 188nonies bepaalt dat, indien de maatregel tot opschorting van alle of van een deel van de stemrechten niet wordt nageleefd, de zaak bij de rechtbank van koophandel aanhangig kan worden gemaakt op verzoek van de vennootschap of van een van haar stemgerechtigde aandeelhouders.

Zowel voor de Voorzitter van de rechtbank van koophandel (artikel 188octies, 2^e lid) als voor de rechtbank van koophandel kan de vordering ingesteld worden door de vennootschap of door een of meer van haar vennoten. Omwille van het parallelisme inzake de ontvankelijkheid *ratione personae* van die beide rechtsvorderingen moet ook artikel 188nonies (aanhangigmaking bij de rechtbank van koophandel) worden aangepast, gelet op de wijziging van artikel 188octies, 2^e lid, (aanhangigmaking bij de Voorzitter van de rechtbank van koophandel). Om de redenen die tot staving van de wijziging van artikel 188octies, 2^e lid, werden aangehaald, moet het recht om de zaak bij de rechtbank van koophandel aanhangig te maken dan ook voorbehouden worden voor een of meer vennoten die ten minste 1 % van de stemrechten vertegenwoordigen.

N° 36 VAN DE HEER le HARDÿ de BEAULIEU

Art. 9

Het voorgestelde artikel 188nonies aanvullen met een tweede lid, luidend als volgt:

« Voor de berekening van die quorums wordt geen rekening gehouden met het quotum van de stemrechten die eventueel met toepassing van artikel 188octies opgeschort zijn. »

VERANTWOORDING

Wanneer de door de Voorzitter van de rechtbank van koophandel bevolen opschorting van alle of van een derde van de aan de effecten verbonden rechten niet wordt nageleefd, bepaalt artikel 188nonies dat de rechtbank van koophandel alle of een deel van de beslissingen van de algemene vergadering nietig kan verklaren wanneer, buiten de onwetig uitgeoefende stemrechten, het aanwezigheids- of meerderheidsquorum vereist voor genoemde beslissingen, niet zouden zijn bereikt.

Ten einde de doeltreffendheid te waarborgen van de sanctie van de opschorting van het stemrecht moet de wet bepalen dat voor de berekening van het aanwezigheids- en het meerderheidsquorum geen rekening wordt gehouden met het quotum van de stemrechten die opgeschort zijn.

N° 37 VAN DE HEER le HARDÿ de BEAULIEU c.s.

Art. 10

Dit artikel weglaten.

N° 35 de M. le HARDÿ de BEAULIEU et consorts

Art. 9

A la cinquième ligne de l'article 188nonies proposé, remplacer les mots « ou de l'un de ses actionnaires ayant le droit de vote » par les mots « ou de l'un ou de plusieurs associés possédant au moins 1 % des droits de vote ».

JUSTIFICATION

En cas de violation de la mesure de suspension de tout ou partie des droits de vote afférents aux titres, l'article 188nonies prévoit que le Tribunal de commerce peut être saisi à la requête de la société ou de l'un de ses actionnaires ayant le droit de vote.

Tant devant le Président du Tribunal de commerce (article 188octies, alinéa 2) que devant le Tribunal de commerce, l'action en justice peut être introduite soit par la société soit par un ou plusieurs associés. Ce parallélisme quant à la recevabilité *ratione personae* des deux actions judiciaires impose la modification de l'article 188nonies (saisine du Tribunal de commerce) suite à la modification de l'article 188octies alinéa 2 (saisine du Président du Tribunal de commerce). Pour les mêmes raisons alléguées à l'appui du changement de l'article 188octies, alinéa 2, il convient, dès lors, de réserver le droit de saisine du Tribunal de commerce à un ou plusieurs associés possédant au moins 1 % des droits de vote.

G. le HARDÿ de BEAULIEU
G. VERHAEGEN
Ch. POSWICK
F. BAERT

N° 36 DE M. le HARDÿ de BEAULIEU

Art. 9

Compléter l'article 188nonies proposé par un second alinéa libellé comme suit:

« Pour le calcul de ces quorums, n'entre pas en considération la quotité des droits de vote éventuellement suspendus par application de l'article 188nonies. »

JUSTIFICATION

En cas de non respect de la mesure de suspension de tout ou partie des droits de vote afférents aux titres, prononcée par le Président du tribunal de commerce, l'article 188nonies prévoit que le tribunal de commerce peut annuler tout ou partie des décisions d'une assemblée générale si, sans ces droits illégalement exercés, les quorums de présence ou de majorité requis pour ces décisions n'auraient pas été réunis.

En vue de garantir l'efficacité du système de sanctions attachées à la suspension du droit de vote, il convient de préciser que la quotité des droits de vote suspendus n'est pas prise en considération pour le calcul des quorums de présence et de majorité.

G. le HARDÿ de BEAULIEU
Ch. POSWICK

N° 37 DE M le HARDÿ de BEAULIEU et consorts

Art. 10

Supprimer cet article.

VERANTWOORDING

Volgens artikel 188*decies* dienen de natuurlijke of rechtspersonen aan de vennootschap aangifte te doen van de belangrijke deelnemingen die bij de inwerkingtreding van de wet in hun bezit zijn, wanneer die deelnemingen ten minste 10 % van het maatschappelijk kapitaal vertegenwoordigen.

Een van de oogmerken van de wet is de bescherming van de vennootschappen tegen al te agressieve inkoopoperaties. In dat perspectief is het voor de vennootschap van wezenlijk belang enkel op de hoogte te zijn van de toekomstige aankopen. De bij artikel 188*decies* opgelegde aangifte is derhalve des te minder noodzakelijk om het bedoelde oogmerk te bereiken daar, zodra de effecten van de vennootschap door de bij artikel 188*decies* bedoelde persoon verkregen zijn, die persoon de aangifte waarvan sprake is in artikel 188*bis*, § 1, moet verrichten.

N° 38 VAN DE HEER le HARDÿ de BEAULIEU c.s.

Art. 11

In het 4° van het voorgestelde artikel 188*undecies*, na de woorden «te verrichten aangiften» de woorden «en de wijze waarop dat geschiedt;» toevoegen.

VERANTWOORDING

Artikel 188*undecies*, 4° verleent aan de Koning de bevoegdheid tot bepaling van de inhoud van de aangiften die door de personen bedoeld bij de artikelen 188*bis*, 188*ter*, 188*quater* en 188*septies* moeten worden verricht.

De wet bepaalt niet op welke wijze die aangifte dient te geschieden, ofschoon die aangiften belangrijk zijn b.v. wat betreft de juiste omschrijving van degene voor wie ze bestemd zijn, namelijk de raad van bestuur van de bij artikel 188*bis*, § 2 bedoelde rechtspersoon.

Het verdient derhalve aanbeveling artikel 188*undecies*, 4°, op dat punt aan te vullen.

N° 39 VAN DE HEER le HARDÿ de BEAULIEU c.s.

Art. 11

Het 1°, het 2° en het 3° van het voorgestelde artikel 188*undecies* weglaten.

VERANTWOORDING

Artikel 188*undecies*, 1°, verleent aan de Koning de bevoegdheid het begrip «eigen vermogen» te definiëren. Conform de wijziging van artikel 188*bis*, § 2, dient te worden gelezen «eigen middelen». Door het 2° en het 3° verleent diezelfde bepaling aan de Koning de bevoegdheid om de strekking van de woorden «verbonden onderneming» en «dochter en kleindochter» te bepalen.

Die opdracht van bevoegdheid is op die drie gebieden overbodig, aangezien die begrippen door het boekhoudrecht omschreven worden. Naar dat recht dient derhalve te worden verwezen. Zo kan ook worden voorkomen dat te veel definities worden gegeven, wat de samenhang van het recht niet ten goede komt.

JUSTIFICATION

Selon l'article 188*decies*, les personnes physiques ou morales doivent déclarer à la société les participations importantes qu'elles possèdent au moment de l'entrée en vigueur de la loi lorsque ces participations représentent au moins 10 % du capital social.

Un des objectifs de la loi est de protéger les sociétés contre les opérations de rachat de nature trop agressive. Dans cette perspective, c'est la connaissance des seules acquisitions futures qui constitue l'élément essentiel pour la société. La déclaration exigée par l'article 188*decies* ne s'impose, dès lors, pas pour la réalisation dudit objectif et ce d'autant plus que dès l'acquisition de titres de la société par la personne visée à l'article 188*decies*, cette personne sera soumise à l'obligation de déclaration prévue par l'article 188*bis*, § 1^{er}.

N° 38 de M. le HARDÿ de BEAULIEU et consorts

Art. 11

Au 4° de l'article 188*undecies* proposé, entre les mots «définir le contenu» et les mots «des déclarations» insérer les mots «et les modalités».

JUSTIFICATION

L'article 188*undecies*, 4° donne au Roi le pouvoir de définir le contenu des déclarations qui doivent être effectuées par les personnes visées aux articles 188*bis*, 188*ter*, 188*quater*, 188*septies*.

La loi ne fixe pas les modalités selon lesquelles ces déclarations doivent être faites. Or, celles-ci sont importantes par exemple au niveau de la détermination précise du destinataire de la déclaration, soit le conseil d'administration de la personne morale visée à l'article 188*bis* § 2.

Il convient, dès lors, de compléter sur ce point l'article 188*undecies*, 4°.

G. le HARDÿ de BEAULIEU
G. VERHAEGEN
C. POSWICK
F. BAERT

N° 39 de M. le HARDÿ de BEAULIEU et consorts

Art. 11

Supprimer les 1°, 2° et 3° de l'article 188*undecies* proposé.

JUSTIFICATION

L'article 188*undecies* 1° donne au Roi le pouvoir de définir le concept de «capitaux propres»; suite à la modification de l'article 188*bis*, § 2, il convient de lire «fonds propres». En ses points 2° et 3°, ladite disposition attribue au Roi compétence pour déterminer la portée des termes «entreprise liée» et «filiale et sous-filiale».

Cette délégation de pouvoir est, en ces trois domaines, inutile. En effet, ces notions sont définies par le droit comptable. Il convient, dès lors, de s'y référer et d'éviter, ainsi, une multiplication de définitions qui menace la cohérence du droit.

G. le HARDÿ de BEAULIEU
Ch. POSWICK
F. BAERT

N^r 40 VAN DE HEER le HARDÿ de BEAULIEU c.s.

Art. 11

In het 4^o van het voorgestelde artikel 188undecies, de woorden « of artikel 188decies » weglaten.

VERANTWOORDING

Artikel 188undecies verleent aan de Koning o.m. de bevoegdheid om de inhoud te bepalen van de aangiften die krachtens artikel 188decies moeten worden verricht.

De weglating van artikel 188decies brengt dan ook de weglating met zich van de verwijzing naar die bepaling in artikel 188undecies, 4^o, *in fine*.

N^r 41 VAN DE HEER le HARDÿ de BEAULIEU c.s.

Art. 11

In het 6^o van het voorgestelde artikel 188undecies de woorden « en binnen welke termijn de in artikel 188decies beoogde aangiften zullen moeten worden verricht » weglaten.

VERANTWOORDING

Artikel 188undecies, 6^o, bepaalt, *in fine*, dat de Koning de termijn vaststelt waarbinnen de in artikel 188decies bedoelde aangiften moeten worden verricht.

De weglating van artikel 188decies brengt dan ook de weglating met zich van het einde van artikel 188undecies, 6^o.

N^r 42 VAN DE HEER EERDEKENS

Art. 2

In § 1 van het voorgestelde artikel 188bis, op de tweede regel, de woorden « anders dan door erfenis » vervangen door de woorden « door overdracht ».

VERANTWOORDING

Het is niet duidelijk waarom de aandeelhouders van een in het ontwerp bedoelde vennootschap geen kennis zouden moeten krijgen van een overgang van effecten door erfenis. Overgang van effecten door erfenis kan aanleiding geven tot latere vervreemdingen of tot herschikkingen van de portefeuille. Een dergelijke overgang zou dus eveneens het voorwerp van een openbaarmaking moeten uitmaken.

De woorden « door overdracht » zijn ingegeven door het Engels recht, dat niet alleen de verwerving maar ook de overdracht van effecten beoogt.

N^o 40 de M. le HARDÿ de BEAULIEU et consorts

Art. 11

Au 4^o de l'article 188undecies proposé supprimer les mots « ou de l'article 188decies ».

JUSTIFICATION

L'article 188undecies donne au Roi le pouvoir, entre autres, de déterminer le contenu des déclarations qui doivent être effectuées en vertu de l'article 188decies.

La suppression de l'article 188decies entraîne, en conséquence, la suppression de la référence à ladite disposition dans l'article 188undecies 4^o, *in fine*.

N^o 41 DE M. le HARDÿ de BEAULIEU et consorts

Art. 11

Au 6^o de l'article 188undecies proposé, supprimer les mots « ainsi que le délai dans lequel les déclarations visées à l'article 188decies devront être faites ».

JUSTIFICATION

L'article 188undecies, 6^o, *in fine* prévoit qu'il appartient au Roi de fixer le délai dans lequel les déclarations visées à l'article 188decies devront être faites.

La suppression de l'article 188decies entraîne, en conséquence, la suppression de la fin de l'article 188undecies, 6^o.

G. le HARDÿ de BEAULIEU
Ch. POSWICK
F. BAERT

N^o 42 DE M. EERDEKENS

Art. 2

Au § 1^{er} de l'article 188bis proposé, à la deuxième ligne, remplacer les mots « autrement que par héritage » par les mots « ou cède ».

JUSTIFICATION

On ne voit pas pourquoi les détenteurs du capital dans une société visée par le projet ne devraient pas être informés lorsque la transmission des titres se fait par héritage. La dévolution des titres par héritage peut donner lieu à des aliénations ultérieures ou à des restructurations de portefeuille. Il convient donc qu'elle fasse, elle aussi, l'objet d'un mécanisme de publicité.

La formulation « Ou cède » vise à calquer la solution adoptée en droit anglais qui vise non seulement l'acquisition, mais aussi la cession de titres.

C. EERDEKENS
A. DEGROEVE
E. TOMAS

N^o 43 VAN DE HEER DEGROEVE

Art. 2

In § 1 van het voorgestelde artikel 188bis, op de zesde regel, het cijfer « 10 % » vervangen door het cijfer « 5 % ».

VERANTWOORDING

De wet op de « raiders » vindt in de Verenigde Staten toepassing zodra iemand 5 % van de stemrechten verwerft. Dat lijkt dus niet overdreven. In vennootschappen met een groot kapitaal heeft een quotum van 5 % van de effecten overigens al een niet onaanzienlijke invloed.

N^o 44 VAN DE REGERING

Art. 2

1) In paragraaf 1, eerste lid, van het voorgestelde artikel 188bis, de woorden « bij die vennootschap aangifte te doen van het aantal effecten dat hij bezit, wanneer de hieraan verbonden stemrechten » vervangen door de woorden « bij die vennootschap en bij de Bankcommissie aangifte doen wanneer de stemrechten verhouden aan de effecten die hij bezit ».

2) In paragraaf 1, 2^e lid van het voorgestelde artikel 188bis, de woorden « De aangifte » vervangen door de woorden « De aangifte bij de in paragraaf 2 bedoelde vennootschap en bij de Bankcommissie », en de woorden « met toepassing van het eerste lid » weglaten.

VERANTWOORDING

Voorgesteld wordt voor te schrijven dat de aangiften die moeten gebeuren bij de verwerving van een belangrijke deelneming in een ter beurze genoteerde vennootschap, moeten worden gericht niet alleen aan de betrokken vennootschap, maar ook aan de Bankcommissie. Dit wordt gerechtvaardigd om twee redenen. Enerzijds kan de Koning, krachtens artikel 11 van dit wetsontwerp, een zekere afwijkende macht aan de Bankcommissie verlenen. Anderzijds wordt, zoals wij verder zullen zien, voorgesteld dat de Bankcommissie een rol dient te spelen bij de correcte informatie van het publiek (zie hieronder het amendement dat ertoe strekt een artikel 11bis in dit ontwerp in te voeren).

Anderzijds is het nutteloos hier expliciet voor te schrijven dat de aangiften het aantal effecten moeten vermelden die de aangever bezit, vermits bij artikel 11 van het ontwerp aan de Koning de macht verleend wordt om de inhoud van de aangiften te bepalen.

Tenslotte dienen, naar de mening van de Regering, voor de duidelijkheid, in paragraaf 1, 2^e lid van het voorgestelde artikel 188bis van de wetten op de vennootschappen, de woorden « met toepassing van het eerste lid » te worden geschrapt, daar bij overschrijding van de drempel van 5 pct. een nieuwe aangifte moet worden verricht, ongeacht de wettelijke bepaling krachtens welke de vorige aangifte werd gedaan.

N^o 45 VAN DE REGERING

Art. 3

Paragraaf 2 van het voorgestelde artikel 188ter aanvullen met de woorden « aan de in artikel 188bis, § 2, bedoelde vennootschap en aan de Bankcommissie. »

VERANTWOORDING

Zoals in artikel 2 van dit wetsontwerp gaat het erom te preciseren dat de aangifte moet worden gedaan aan de betrokken vennootschap en aan de Bankcommissie.

N^o 43 DE M. DEGROEVE

Art. 2

Au § 1^{er} de l'article 188bis proposé, remplacer les mots « une quotité de 10 % ou plus » par les mots « une quotité de 5 % ou plus ».

JUSTIFICATION

La législation sur les raiders aux Etats-Unis entre en application dès l'acquisition d'une quotité de 5 %. Cela ne paraît donc pas excessif. Par ailleurs, dans les sociétés dotées d'un capital important, une quotité de 5 % des titres permet déjà une influence substantielle.

A. DEGROEVE
C. EERDEKENS
E. TOMAS

N^o 44 DU GOUVERNEMENT

Art. 2

1) Au paragraphe 1^{er}, alinéa 1^{er} de l'article 188bis proposé, remplacer les mots « déclarer à celle-ci le nombre de titres qu'elle possède lorsque les droits de vote y afférents » par les mots « faire une déclaration à celle-ci et à la Commission bancaire lorsque les droits de vote afférents aux titres qu'elle possède ».

2) Au paragraphe 1^{er}, alinéa 2 de l'article 188bis proposé, remplacer les mots « la même déclaration » par les mots « faire une déclaration à la société visée au paragraphe 2 et à la Commission bancaire » et supprimer les mots « conformément à l'alinéa 1^{er} ».

JUSTIFICATION

Il est proposé de prévoir que les déclarations qui devront être faites lors de l'acquisition d'une participation importante dans une société cotée devront être adressées non seulement à la société concernée, mais aussi à la Commission bancaire. Ceci se justifie pour deux raisons. D'une part, le Roi pourra, en vertu de l'article 11 du présent projet de loi, attribuer un certain pouvoir dérogatoire à la Commission bancaire. D'autre part, comme on le verra ci-dessous, il est proposé que la Commission bancaire soit appelée à jouer un rôle dans la correcte information du public (voyez infra l'amendement tendant à l'introduction d'un article 11bis dans le présent projet).

D'autre part, il est inutile de prévoir explicitement, ici, que les déclarations devront indiquer le nombre de titres possédés par le déclarant, puisque l'article 11 du projet attribue au Roi le pouvoir de définir le contenu des déclarations.

Enfin, de l'avis du Gouvernement, il y a lieu, pour des raisons de clarté, de supprimer, au paragraphe 1^{er}, alinéa 2 de l'article 188bis proposé des lois sur les sociétés, les mots « conformément à l'alinéa 1^{er} », car, en cas de franchissement du seuil de 5 %, il y a matière à nouvelle déclaration, et ce quelle que soit la disposition légale en vertu de laquelle la déclaration précédente a été effectuée.

N^o 45 DU GOUVERNEMENT

Art. 3

Compléter le § 2 de l'article 188ter proposé par les mots « à la société visée à l'article 188bis, § 2 et à la Commission bancaire. »

JUSTIFICATION

Comme à l'article 2 du présent projet de loi, il s'agit de préciser que la déclaration doit être faite à la société concernée et à la Commission bancaire.

N^o 46 VAN DE REGERING

Art. 4

1) In de eerste zin van het voorgestelde artikel 188^{quater}, op de vierde en vijfde regel tussen de woorden «aan de in artikel 188^{bis}, § 2, bedoelde vennootschap» en het woord «meedelen» de woorden «en aan de Bankcommissie» invoegen.

2) In de tweede zin van het voorgestelde artikel 188^{quater}, op de voorlaatste regel tussen de woorden «aan de in artikel 188^{bis}, § 2, bedoelde vennootschap» en het woord «meedelen» de woorden «en aan de Bankcommissie» invoegen.

VERANTWOORDING

Zoals in de artikelen 2 en 3 van het ontwerp gaat het erom te bepalen dat de aangifte moet worden gedaan aan de betrokken vennootschap en aan de Bankcommissie.

N^o 47 VAN DE REGERING

Art. 5

1) In het eerste lid van het voorgestelde artikel 188^{quinquies}, op de derde regel het woord «dagen» vervangen door het woord «werkdagen» en in fine tussen de woorden «de in artikel 188^{bis}, § 2, bedoelde vennootschap» en de woorden «worden gericht» de woorden «en aan de Bankcommissie» invoegen.

2) In het 2^e lid van het voorgestelde artikel 188^{quinquies}, het woord «onmiddellijk» vervangen door de woorden «binnen drie werkdagen na de ontvangst».

VERANTWOORDING

Rekening houdende met de voorgeschreven relatief korte termijn van 3 dagen, is het raadzaam te preciseren dat het om werkdagen gaat. Zoals voor de artikelen 2, 3 en 4 van dit ontwerp, preciseert men ook dat de aangiften eveneens moeten worden gedaan, aan de Bankcommissie.

Anderzijds is het voor de duidelijkheid wenselijk dat in de wet zelf de termijn wordt gepreciseerd waarbinnen een vennootschap die een aangifte heeft ontvangen, deze moet openbaar maken.

N^o 48 VAN DE REGERING

Art. 7

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling:

« Art. 7. — In dezelfde gecoördineerde wetten wordt een artikel 188^{septies} ingevoegd, luidend als volgt:

Art. 188^{septies}. — De statuten van de in artikel 188^{bis}, § 2, bedoelde vennootschappen waarvan het eigen vermogen lager is dan 200 miljoen frank of dan het door de Koning krachtens artikel 188^{undecies}, § 2, vastgestelde bedrag, kunnen bepalen dat de voorschriften van de artikelen 188^{bis} tot 188^{quinquies} van toepassing zijn op kleinere quota dan bedoeld in artikel 188^{bis}.

De statuten van de vennootschappen waarvan het stemrecht verlenende effecten die al dan niet het kapitaal vertegenwoordigen, niet zijn toegelaten tot de officiële notering aan een effecten- en wisselbeurs van het Rijk kunnen bepalen dat de voorschriften van de artikelen 188^{bis} tot 188^{quinquies} van toepassing zijn op de quota bedoeld in artikel 188^{bis} of op andere quota die zij

N^o 46 DU GOUVERNEMENT

Art. 4

1) Compléter la première phrase de l'article 188^{quater} proposé par les mots «et à la Commission bancaire».

2) Compléter la deuxième phrase de l'article 188^{quater} proposé par les mots «et à la Commission bancaire».

JUSTIFICATION

Comme aux articles 2 et 3 du projet, il s'agit de prévoir que la déclaration doit être faite à la société concernée et à la Commission bancaire.

N^o 47 DU GOUVERNEMENT

Art. 5

1) Au premier alinéa de l'article 188^{quinquies} proposé, entre les mots «trois jours» et les mots «à compter» insérer le mot «ouvrables» et compléter le même premier alinéa par les mots «et à la Commission bancaire».

2) In fine de l'article 188^{quinquies} proposé, remplacer les mots «sans délai» par les mots «dans les trois jours ouvrables à compter de la réception».

JUSTIFICATION

Compte tenu de la relative brièveté du délai de 3 jours prévu, il est opportun de préciser qu'il s'agit de jours ouvrables. Comme pour les articles 2, 3 et 4 du présent projet, l'on précise aussi que les déclarations doivent également être faites à la Commission bancaire.

D'autre part, pour des raisons de clarté, il est souhaitable de préciser dans la loi elle-même le délai dans lequel une société qui a reçu une déclaration doit la rendre publique.

N^o 48 DU GOUVERNEMENT

Art. 7

Remplacer cet article par ce qui suit:

« Art. 7. — Un article 188^{septies}, rédigé comme suit, est inséré dans les mêmes lois coordonnées:

Art. 188^{septies}. — Les statuts des sociétés visées à l'article 188^{bis}, § 2 dont les capitaux propres sont inférieurs à 200 millions de francs ou au montant fixé par le Roi en vertu de l'article 188^{undecies}, § 2 peuvent prévoir que les dispositions des articles 188^{bis} à 188^{quinquies} sont applicables à des quotités inférieures à celles prévues à l'article 188^{bis}.

Les statuts des sociétés dont les titres représentatifs ou non du capital conférant le droit de vote ne sont pas admis à la cote officielle d'une bourse de fonds public et de change du Royaume peuvent prévoir que les dispositions des articles 188^{bis} à 188^{quinquies} s'appliquent aux quotités prévues à l'article 188^{bis} ou à d'autres quotités qu'ils fixent. Dans les cas visés au présent alinéa, les

bepalen. In de in dit lid bedoelde gevallen moet geen aangifte aan de Bankcommissie worden gedaan.»

VERANTWOORDING

De bedoeling is het toepassingsgebied van het huidige artikel 7 van het ontwerp te verruimen om aan de auteurs van de statuten van de diverse typen van vennootschappen de mogelijkheid te geven het systeem over te nemen dat bepaald is in de nieuwe artikelen 188bis tot 188quinquies van de wetten op de vennootschappen. Onderstreept dient te worden dat het niet gaat om een verplichting, maar om een mogelijkheid waarvan de vennootschappen al dan niet gebruik kunnen maken.

Nº 49 VAN DE REGERING

Art. 11

1) In het 6º van de eerste paragraaf van het voorgestelde artikel 188undecies, de woorden «de artikelen 201, 11º, en 204, 10º» vervangen door de woorden «het artikel 204, 10º en 11º».

2) In het 7º, de woorden «uit internationale akkoorden of verdragen» vervangen door de woorden «uit Richtlijnen van de Raad van de Europese Gemeenschappen».

3) Paragraaf 1 aanvullen met een tweede lid luidend als volgt: «De besluiten die worden genomen ter uitvoering van het 7º van het eerste lid worden ter goedkeuring aan de Kamers voorgelegd binnen de maand van de inwerkingtreding ervan.»

VERANTWOORDING

Het is niet meer nodig in 6º het artikel 201, 11º van de wetten op de vennootschappen te vermelden, want er wordt voorgesteld het artikel 12 van het ontwerp te schrappen.

Daar er anderzijds wordt voorgesteld een nieuwe 11º in te voegen in artikel 204 van de wetten op de vennootschappen (zie onderstaand voorgesteld amendement bij artikel 13 van dit ontwerp), past het eveneens dat de Koning wordt gemachtigd de datum van inwerkingtreding van de nieuwe 11º van artikel 204 te bepalen.

Tenslotte hebben de wijziging die wordt voorgesteld voor 7º, en het voorgestelde nieuwe lid tot doel tegemoet te komen aan de wens van de Commissie waarbij de draagwijdte van de toekenning van bevoegdheden aan de Koning waarin wordt voorzien door 7º nader zou worden bepaald en de ter uitvoering van 7º te nemen besluiten zouden worden onderworpen aan de goedkeuring van het Parlement.

Nº 50 VAN DE REGERING

Art. 11bis (nieuw)

Een artikel 11bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt:

«Art. 11bis. — In dezelfde gecoördineerde wetten wordt een artikel 188duodecies ingevoegd, luidend als volgt:

Artikel 188duodecies — Indien de Bankcommissie de mening is toegedaan dat een aangifte die zij heeft ontvangen krachtens artikel 188bis, artikel 188ter, § 2, artikel 188quater of artikel 188septies, eerste lid, niet in overeenstemming is met een van die bepalingen of met de besluiten die werden genomen ter uitvoering ervan, of dat het risico bestaat dat het publiek erdoor op een dwaalspoor wordt gebracht, deelt zij haar advies mee aan de aangever. Indien deze daar geen rekening mee houdt, kan de Bankcommissie haar advies bekendmaken.

De Bankcommissie kan van de aangever eisen dat deze haar de voor de toepassing van dit artikel noodzakelijke gegevens doet geworden.»

déclarations ne doivent pas être faites à la Commission bancaire.»

JUSTIFICATION

L'objectif est d'élargir le champ d'application de l'article 7 actuel du projet afin de donner aux auteurs des statuts des divers types de sociétés la faculté de reprendre le système prévu par les articles 188bis à 188quinquies nouveaux des lois sur les sociétés. Il convient de souligner qu'il s'agit non d'une obligation, mais d'une faculté dont les sociétés pourront user ou ne pas user.

Nº 49 DU GOUVERNEMENT

Art. 11

1) Au 6º du paragraphe 1º de l'article 188undecies proposé, remplacer les mots «des articles 201, 11º, et 204, 10º» par les mots «de l'article 204, 10º et 11º».

2) Au 7º, remplacer les mots «d'accords ou de traités internationaux» par les mots «de directives du Conseil des Communautés européennes».

3) Compléter le paragraphe 1º par un second alinéa libellé comme suit: «Les arrêtés pris en exécution du 7º de l'alinéa 1º sont soumis à la ratification des Chambres dans le mois de leur entrée en vigueur».

JUSTIFICATION

Il y a lieu de ne plus viser au 6º l'article 201, 11º des lois sur les sociétés parce qu'il est proposé de supprimer l'article 12 du projet.

D'autre part, comme il est proposé d'ajouter un 11º à l'article 204 des lois sur les sociétés (voy. amendement nº 52 ci-dessous à l'article 13 du présent projet), il convient également d'habiliter le Roi à fixer la date d'entrée en vigueur de l'article 204, 11º nouveau.

Enfin, la modification proposée pour le 7º et l'alinéa nouveau proposé ont pour but de répondre au souhait de la Commission que la portée de l'attribution de pouvoirs au Roi prévue par le 7º soit précisée davantage et que les arrêtés à prendre en exécution de ce 7º soient soumis à la ratification du Parlement.

Nº 50 DU GOUVERNEMENT

Art. 11bis (nouveau)

Insérer un article 11bis (nouveau) rédigé comme suit:

«Art. 11bis. — Un article 188duodecies, rédigé comme suit, est inséré dans les mêmes lois coordonnées:

Article 188duodecies. — Si la Commission bancaire estime qu'une déclaration qu'elle a reçue en vertu de l'article 188bis, de l'article 188ter, § 2, de l'article 188quater ou de l'article 188septies, alinéa 1º n'est pas conforme à l'une de ces dispositions ou aux arrêtés pris pour son exécution ou qu'elle risque d'induire le public en erreur, elle communique son avis au déclarant. Si celui-ci n'en tient pas compte, la Commission bancaire peut publier son avis.

La Commission bancaire peut requérir du déclarant qu'il lui transmette les renseignements nécessaires à l'application du présent article.»

VERANTWOORDING

Zoals door de Regering werd uiteengezet in de memorie van toelichting, heeft dit wetsontwerp tot doel te voorzien in een zekere structurele transparantie in de aandeelhouderskring in ter beurze genoteerde vennootschappen. De Regering is de mening toegedaan, dat het, om deze doelstelling te bereiken, wenselijk is te bepalen dat de Bankcommissie kan tussenkomen wanneer ze meent dat een aangifte die zij heeft ontvangen krachtens artikel 188bis, artikel 188ter, § 2, artikel 188quater of artikel 188septies, eerste lid, van de wetten op de vennootschappen, niet in overeenstemming is met een van die bepalingen of met de besluiten die werden genomen ter uitvoering ervan, of nog wanneer het risico bestaat dat het publiek erdoor op een dwaals spoor wordt gebracht. De grondidee van de voorgestelde tekst komt overeen met die van artikel 29 van het koninklijk besluit n° 185 en met die van artikel 6 van het koninklijk besluit n° 64 op de portefeuillemaatschappijen alsmede met die welke wordt voorgesteld voor de artikelen 7 en 12 van het wetsontwerp tot wijziging van het Wetboek van Koophandel en het koninklijk besluit n° 185, dat thans in de Senaat wordt onderzocht (Doc. Senaat n° 533/1).

N° 51 VAN DE REGERING

Art. 12

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De schrapping van artikel 12 van het ontwerp heeft tot doel tegemoet te komen aan de wens van de Commissie het strafrechtelijke gedeelte van dit ontwerp te vereenvoudigen.

N° 52 VAN DE REGERING

Art. 13

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling:

« Art. 13. — In artikel 204 van dezelfde gecoördineerde wetten, gewijzigd bij de wetten van 1 december 1953, 23 juli 1962, 6 maart 1973, 24 maart 1978, 5 december 1984 en 21 februari 1985, worden een nieuwe 10° en een nieuwe 11° ingevoegd, luidend als volgt:

10° zij die wetens de aangiften niet verrichten waartoe zij krachtens artikel 188bis, artikel 188ter, § 2, of artikel 188quater verplicht zijn, of die met opzet een onjuiste of onvolledige aangifte verrichten,

11° zij die weigeren aan de Bankcommissie de gegevens te verstrekken waartoe zij krachtens artikel 188duodecies verplicht zijn of die wetens onjuiste of onvolledige gegevens verstrekken. »

VERANTWOORDING

Gelet op het nieuwe artikel 188duodecies, waarvan invoeging in de wetten op de vennootschappen wordt voorgesteld (zie supra artikel 11bis van dit wetsontwerp), dient er te worden voorzien in strafrechtelijke sancties tegen degenen die weigeren aan de Bankcommissie de inlichtingen te verstrekken, waartoe zij verplicht zijn krachtens het nieuwe artikel 188duodecies, of die wetens onjuiste of onvolledige inlichtingen verstrekken.

De Minister van Financiën,

M. EYSKENS

JUSTIFICATION

Comme le Gouvernement l'a indiqué dans l'exposé des motifs, l'objectif du présent projet de loi est d'assurer une certaine transparence dans la structure de l'actionnariat des sociétés cotées. Le Gouvernement est d'avis que, pour que cet objectif puisse être atteint, il est souhaitable de prévoir que la Commission bancaire peut intervenir lorsqu'elle estime qu'une déclaration qu'elle a reçue en vertu de l'article 188bis, de l'article 188ter, § 2, de l'article 188quater ou de l'article 188septies, alinéa 1^{er} des lois sur les sociétés n'est pas conforme à l'une de ces dispositions ou aux arrêtés pris pour son exécution ou encore qu'elle risque d'induire le public en erreur. L'idée de base du dispositif proposé correspond à celle de l'article 29 de l'arrêté royal n° 185 et à celle de l'article 6 de l'arrêté royal n° 64 sur les sociétés à portefeuille, ainsi qu'à celle proposée aux articles 7 et 12 du projet de loi modifiant le Code de Commerce et l'arrêté royal n° 185, actuellement à l'examen au Sénat (Doc. Sénat n° 533/1).

N° 51 DU GOUVERNEMENT

Art. 12

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

La suppression de l'article 12 du projet a pour but de répondre au vœu de la Commission de voir simplifier le volet pénal du présent projet.

N° 52 DU GOUVERNEMENT

Art. 13

Remplacer cet article par la disposition suivante:

« Art. 13. — A l'article 204 des mêmes lois coordonnées, modifié par les lois des 1^{er} décembre 1953, 23 juillet 1962, 6 mars 1973, 24 mars 1978, 5 décembre 1984 et 21 février 1985, sont ajoutés un 10° et un 11°, libellés comme suit:

10° ceux qui sciemment n'effectuent pas les déclarations auxquelles ils sont tenus de procéder en vertu de l'article 188bis, de l'article 188ter, § 2 ou de l'article 188quater ou qui effectuent sciemment une déclaration inexacte ou incomplète,

11° ceux qui refusent de donner à la Commission bancaire des renseignements qu'ils sont tenus de fournir en vertu de l'article 188duodecies ou qui donnent sciemment des renseignements inexactes ou incomplets. »

JUSTIFICATION

Compte tenu du nouvel article 188duodecies qu'il est proposé d'insérer dans les lois sur les sociétés (cf. supra article 11bis du présent projet de loi), il y a lieu de prévoir des sanctions pénales à l'encontre de ceux qui refusent de donner à la Commission bancaire des renseignements qu'ils sont tenus de lui fournir en vertu de l'article 188duodecies nouveau ou qui donnent sciemment des renseignements inexactes ou incomplets.

Le Ministre des Finances,

M. EYSKENS

N^o 53 VAN DE HEER VAN DEN BOSSCHE EN Mevr. DETIEGE

(Opschrift)

Het opschrift van het wetsontwerp vervangen door wat volgt :

« Wetsontwerp tot wijziging van de gecoördineerde wetten op de handelsvennootschappen met betrekking tot de aanmelding en de openbaarmaking van belangrijke deelnemingen in beursgenoteerde vennootschappen. »

N^o 54 VAN DE HEER VAN DEN BOSSCHE EN Mevr. DETIEGE

Art. 2

Het voorgestelde artikel 188bis vervangen door wat volgt :

« Art. 188bis. — § 1. Elke natuurlijke of rechtspersoon die stemrecht verlenende effecten verwerft van een in § 2 bedoelde vennootschap, moet bij deze vennootschap het aantal effecten aanmelden waarvan hij eigenaar is, of waarop hij recht heeft, indien de hieraan verbonden stemrechten 10 % of meer vertegenwoordigen van het totaal der stemrechten verbonden aan de effecten die op het einde van het laatste afgesloten boekjaar in omloop waren.

De aanmelding is eveneens verplicht voor elke verwerving van in het eerste lid bedoelde effecten, wanneer als gevolg hiervan het stemrechtenquotum op grond waarvan met toepassing van het eerste lid, de laatste aangifte is gebeurd, is toegenomen met 5 % of meer van het totaal der stemrechten verbonden aan de effecten die op het einde van het laatste afgesloten boekjaar in omloop waren.

De aanmelding is eveneens verplicht voor elke vervreemding van in het eerste lid bedoelde effecten, wanneer als gevolg hiervan het stemrechtenquotum op grond waarvan de laatste aangifte met toepassing van dit artikel is gebeurd, is afgenomen met 5 % of meer van het totaal der stemrechten verbonden aan de effecten die op het einde van het laatste afgesloten boekjaar in omloop waren.

§ 2. Wordt niet beschouwd als een verwerving in de zin van dit artikel, de verkrijging van rechten op bedoelde effecten krachtens erfenis, testamentaire beschikking of in uitvoering van een huwelijksgoederenrechtelijk stelsel.

Voor de berekening van het in artikel 188bis, § 1, bedoelde stemrechtenquotum zal rekening worden gehouden met elke verwerving van rechten van optie op de in het eerste lid bedoelde effecten, met inbegrip van converteerbare obligaties, aan obligaties verbonden inschrijvingsrechten, conversierechten en in het algemeen van elk recht om tegen een vaste prijs in te schrijven op later te plaatsen effecten.

Voor de berekening van het in artikel 188bis, § 1, derde lid, bedoelde stemrechtenquotum zal rekening worden gehouden met de vervreemding van rechten van optie of van conversierechten evenals met het verstrijken ervan. »

§ 3. Bedoeld worden de vennootschappen naar Belgisch recht waarvan de stemrecht verlenende effecten die al dan niet het kapitaal vertegenwoordigen, zijn toegelaten tot de officiële notering aan een openbare fondsen- en wisselbeurs van het Rijk, of tot de bijkomende veilingen, zoals georganiseerd door deze effecten- en wisselbeurs en waarvan het eigen vermogen tenminste 200 miljoen F bedraagt.

N^o 53 DE M. VAN DEN BOSSCHE ET Mme DETIEGE

(Intitulé)

Remplacer l'intitulé néerlandais du projet de loi par ce qui suit :

« Wetsontwerp tot wijziging van de gecoördineerde wetten op de handelsvennootschappen met betrekking tot de aanmelding en de openbaarmaking van belangrijke deelnemingen in beursgenoteerde vennootschappen. »

N^o 54 DE M. VAN DEN BOSSCHE ET Mme DETIEGE

Art. 2

Remplacer l'article 188bis proposé par ce qui suit :

« Art. 188bis. — § 1^{er}. Toute personne physique ou morale qui acquiert des titres conférant le droit de vote d'une société visée au § 2 doit déclarer à celle-ci le nombre de titres qu'elle possède ou auxquels elle a droit si les droits de vote y afférents représentent une quotité de 10 % ou plus des droits de vote afférents aux titres qui étaient en circulation à la fin du dernier exercice comptable clôturé.

Elle doit également faire la même déclaration chaque fois qu'elle acquiert des titres visés à l'alinéa 1^{er}, si cette acquisition a pour effet que la quotité de droits de vote ayant donné lieu à la dernière déclaration effectuée conformément à l'alinéa 1^{er} a augmenté de 5 % ou plus des droits de vote afférents aux titres qui étaient en circulation à la fin du dernier exercice comptable clôturé.

Elle doit également faire la même déclaration chaque fois qu'elle aliène des titres visés à l'alinéa 1^{er}, si cette acquisition a pour effet que la quotité de droits de vote ayant donné lieu à la dernière déclaration effectuée conformément à cet article a diminué de 5 % ou plus des droits de vote afférents aux titres qui étaient en circulation à la fin du dernier exercice comptable clôturé.

§ 2. N'est pas considérée comme une acquisition au sens de cet article, l'obtention de droits sur les titres visés en vertu d'une succession, d'une disposition testamentaire ou en exécution d'un régime matrimonial.

Pour le calcul de la quotité de droits de vote visés à l'article 188bis, § 1^{er}, il sera tenu compte de toute acquisition de droits d'option sur les titres visés au premier alinéa, y compris des obligations convertibles, de droits de souscription afférents à des obligations, de droits de conversion et en général, de tout droit de souscription à un prix fixe à des titres à placer ultérieurement.

Pour le calcul de la quotité de droits de vote visée à l'article 188bis, § 1^{er}, troisième alinéa, il sera tenu compte de l'aliénation de droits d'option ou de droits de conversion ainsi que de leur échéance. »

§ 3. Sont visées les sociétés de droit belge dont les titres représentatifs ou non du capital conférant le droit de vote sont admis à la cote officielle d'une bourse de fonds publics et de change du Royaume ou à des ventes publiques supplémentaires, telles qu'elles sont organisées par cette bourse, et dont les capitaux propres atteignent 200 millions de F au moins.

§ 4. Behoren effecten als bedoeld in het eerste lid toe aan een beleggingsfonds dat niet als rechtspersoon is georganiseerd, zo is de portefeuillebeheerder gehouden tot de in § 1 bedoelde aanmelding ten aanzien van alle door hem voor rekening van derden beheerde effecten, mits deze gezamenlijk de in § 1 bedoelde stemrechtenquota bereiken.

§ 5. Behoren effecten als bedoeld in het eerste lid toe deels aan een vruchtgebruiker, deels aan een naakte eigenaar, zo zijn deze gehouden tot de in § 1 bedoelde aanmelding, gesteld dat het stemrechtquotum verbonden aan hun effectenbezit, zo in volle eigendom als in het kader van het vruchtgebruik de stemrechtquota als in § 1 bedoeld overschrijden.

§ 6. Zijn niet aanmeldingsplichtig, de verwerving of vervreemding van effecten als bedoeld in § 1, verricht door een effectenhandelaar handelend voor eigen rekening en in de uitoefening van zijn functie.

N° 55 VAN DE HEER VAN DEN BOSSCHE EN Mevr. DETIEGE

Art. 3

Het voorgestelde artikel 188ter vervangen door wat volgt:

« Art. 188ter. — § 1. Voor de bepaling van de in artikel 188bis bedoelde quota worden bij de effecten gehouden door een persoon bedoeld:

a) de effecten verworven door een derde die in eigen naam optreedt maar voor rekening van de genoemde persoon;

b) de effecten verworven door een derde die in eigen naam optreedt maar met gelden hem daartoe voorgeschooten door de genoemde persoon;

c) de effecten verworven door een derde die in eigen naam optreedt maar in uitvoering van een overeenkomst, gesloten met voornoemde persoon;

d) de effecten verworven door een met de genoemde persoon verbonden onderneming;

e) de effecten verworven door een derde die in eigen naam optreedt maar voor rekening van en met de genoemde persoon verbonden onderneming.

§ 2. Voor de bepaling van de stemrechtenquota bedoeld in artikel 188bis worden de effecten opgeteld die verworven zijn door personen die in onderling overleg optreden om de aanstelling van de leiders van een in artikel 188bis, § 3, bedoelde vennootschap of de oriëntering van het beleid van een dergelijke vennootschap te beïnvloeden. De §§ 1 en 3 van onderhavig artikel zijn van toepassing. Elke persoon is voor de effecten die hij verwerft verplicht tot de in artikel 188bis bedoelde aanmelding. Als in onderling overleg handelende personen worden beschouwd personen die onderling een overeenkomst hebben gesloten waardoor zij een gemeenschappelijk beleid ten aanzien van een vennootschap kunnen voeren.

§ 3. Voor de bepaling van de stemrechtenquota bedoeld in artikel 188bis, zijn de artikelen 75, tweede en derde lid, en 76 van de gecoördineerde wetten op de handelsvennootschappen niet van toepassing.

§ 4. De in artikel 188bis, § 2, bedoelde vennootschap is aanmeldingsplichtig telkens zij, of een met haar verbonden onderneming, verrichtingen heeft gesteld als omschreven in § 1, littera b en c. »

§ 4. Si les titres visés au premier alinéa appartiennent à un fond de placement qui n'a pas la personnalité juridique, le gestionnaire portefeuille est tenu de faire la déclaration visée au § 1^{er}, pour tous les titres gérés par lui pour le compte de tiers, si ceux-ci atteignent ensemble les quotités de droits de vote visées au § 1^{er}.

§ 5. Si les titres visés au premier alinéa appartiennent en partie à un usufruitier et en partie à un nu-propriétaire, ceux-ci sont tenus de faire la déclaration visée au § 1^{er}, si la quotité de droits de vote afférents aux titres qu'ils possèdent, tant en pleine propriété que dans le cadre de l'usufruit, excède la quotité de droits de vote visée au § 1^{er}.

§ 6. Ne sont pas soumis à déclaration l'acquisition ou l'aliénation de titres visés au § 1^{er}, effectuées par un agent de change agissant pour son propre compte et dans l'exercice de ses fonctions.

N° 55 DE M. VAN DEN BOSSCHE ET Mme DETIEGE

Art. 3

Remplacer l'article 188ter proposé par ce qui suit:

« Art. 188ter. — § 1^{er}. Pour le calcul des quotités visées à l'article 188bis, sont ajoutés aux titres acquis par une personne visée à l'article 188bis:

a) les titres acquis par un tiers agissant en son nom propre, mais pour le compte de ladite personne;

b) les titres acquis par un tiers agissant en son nom propre, mais avec des fonds qui lui ont été avancés à cet effet par ladite personne;

c) les titres acquis par un tiers agissant en son nom propre, mais en exécution d'un accord conclu avec ladite personne;

d) les titres acquis par une entreprise liée à ladite personne;

e) les titres acquis par un tiers agissant en son nom propre, mais pour le compte d'une entreprise liée à ladite personne.

§ 2. Pour le calcul des quotités de droits de vote visées à l'article 188bis, sont additionnés les titres acquis par des personnes qui se concertent en vue d'exercer une influence sur la désignation des dirigeants d'une société visée à l'article 188bis, § 3, ou sur l'orientation de la gestion d'une telle société. Les §§ 1^{er} et 3 du présent article sont applicables. Chaque personne est tenue de faire, pour les titres qu'elle acquiert, la déclaration visée à l'article 188bis. Sont considérées comme agissant de concert les personnes qui ont conclu un accord entre elles leur permettant d'exercer une gestion commune à l'égard d'une entreprise.

§ 3. Pour le calcul des quotités de droits de vote prévues à l'article 188bis, les articles 75, alinéas 2 et 3, et 76 ne sont pas applicables.

§ 4. Les sociétés visées à l'article 188bis, § 2, sont tenues de faire une déclaration lorsqu'elles-mêmes ou des entreprises avec lesquelles elles ont des liens, ont effectué des opérations telles que visées au § 1^{er}, litteras b et c. »

N^o 56 VAN DE HEER VAN DEN BOSSCHE EN MEVR. DETIEGE

Art. 4

Het voorgestelde artikel 188quater vervangen door wat volgt :

« Art. 188quater. — Indien, in toepassing van artikel 188bis, een rechtspersoon tot aanmelding is gehouden dient deze mede te delen welke natuurlijke of rechtspersonen onder diens aandeelhouders of leden de bevoegdheid bezitten om, in rechte of in feite, een doorslaggevende invloed uit te oefenen op de benoeming van tenminste de helft van haar bestuurders of op de oriëntering van haar beleid.

Wanneer meerdere personen gezamenlijk deze macht bezitten, moet dit gegeven voor ieder van hen aan de in artikel 188bis, § 2 bedoelde vennootschap worden aangemeld. »

N^o 57 VAN DE HEER VAN DEN BOSSCHE EN MEVR. DETIEGE

Art. 5

Het voorgestelde artikel 188quinquies vervangen door wat volgt :

« Art. 188quinquies. — De aanmeldingen bedoeld in de artikelen 188bis, 188ter, § 2 en 188quater, moeten binnen de drie dagen te rekenen vanaf het ogenblik dat zich de omstandigheden voordoen op grond waarvan zulke aanmelding verplicht is, worden gericht tot :

- 1^o de vennootschap bedoeld in artikel 188bis, § 2;
- 2^o de beurscommissies van de Openbare fondsen- en wisselbeurs, waar de effecten worden verhandeld;
- 3^o de Bankcommissie.

Onverminderd het bepaalde in artikel 188undecies, 5, stelt de beurscommissie, bij wie een verrichting als bedoeld in artikel 188bis, werd aangemeld, het publiek hiervan in kennis. »

N^o 58 VAN DE HEER VAN DEN BOSSCHE EN MEVR. DETIEGE

Art. 6

Het voorgestelde artikel 188sexies vervangen door wat volgt :

« Art. 188sexies. — Niemand kan aan een algemene vergadering deelnemen noch er stemrecht uitoefenen ten aanzien van effecten, waarvan het er aan verbonden stemrecht de in artikel 188bis, § 1, bedoelde grenzen zou overschrijden, tenzij de verwerving of het bezit van deze aandelen uiterlijk vijftien dagen voor de dag van deze vergadering regelmatig werden aangemeld. »

N^o 56 DE M. VAN DEN BOSSCHE ET MME DETIEGE

Art. 4

Remplacer l'article 188quater proposé par ce qui suit :

« Art. 188quater. — Toute personne morale tenue de faire une déclaration en application de l'article 188bis, doit déclarer quelles personnes physiques ou morales parmi ses actionnaires ou membres ont, en droit ou en fait, le pouvoir d'exercer une influence déterminante sur la nomination d'au moins la moitié de ses administrateurs ou sur l'orientation de sa politique.

Lorsque plusieurs personnes disposent conjointement de ce pouvoir, chacune d'elles doit être déclarée à la société visée à l'article 188bis, § 2. »

N^o 57 DE M. VAN DEN BOSSCHE ET MME DETIEGE

Art. 5

Remplacer l'article 188quinquies proposé par ce qui suit :

« Art. 188quinquies. — Les déclarations visées aux articles 188bis, 188ter, § 2, et 188quater sont, dans les trois jours à compter de la réalisation des faits qui y donnent lieu, adressées :

- 1^o à la société visée à l'article 188bis, § 2;
- 2^o aux commissions de la bourse de Fonds publics et de change où les titres sont négociés;
- 3^o à la Commission bancaire.

Sans préjudice du prescrit de l'article 188undecies, 5, la Commission de la Bourse qui reçoit une déclaration d'opération visée à l'article 188bis, en informe le public. »

N^o 58 DE M. VAN DEN BOSSCHE ET MME DETIEGE

Art. 6

Remplacer l'article 188sexies proposé par ce qui suit :

« Art. 188sexies. — Personne ne peut participer à une assemblée générale ou y exercer un droit de vote à l'égard de titres lorsque le droit de vote y afférent dépasse les limites prévues à l'article 188bis, § 1^{er}, sauf si l'acquisition ou la possession de ces titres a été régulièrement déclarée au plus tard quinze jours avant le jour de cette assemblée. »

N° 59 VAN DE HEER VAN DEN BOSSCHE EN Mevr. DETIEGE

Art. 7

Het voorgestelde artikel 188septies vervangen door wat volgt :

« Art. 188septies. — De statuten kunnen bepalen dat de voorschriften van de artikelen 68 tot 72 van toepassing zijn op geringer quota dan bepaald in artikel 68, zonder nochtans minder te mogen bedragen dan 5 % van het totaal der aan alle aandelen verbonden stemmen. »

N° 60 VAN DE HEER VAN DEN BOSSCHE EN Mevr. DETIEGE

Art. 10

Het voorgesteld artikel 188decies vervangen door wat volgt :

« Art. 188decies. — Elke persoon die op de datum van inwerkingtreding van dit hoofdstuk effecten bezit als bedoeld in artikel 188bis, § 1, uitgegeven door een in artikel 188bis, § 3, bedoelde vennootschap, moet hiervan binnen de drie maanden van de inwerkingtreding van dit hoofdstuk kennis geven als bepaald in artikel 188bis quinquies wanneer de hieraan verbonden stemrechten een quotum vertegenwoordigen van 10 % of meer van de stemrechten op de in artikel 188bis, § 1, aangeduide datum.

Voor de bepaling van het in het eerste lid bedoelde quotum van 10 % is artikel 188bis van toepassing.

Artikel 188septies is van toepassing op de kleinere quota dan bedoeld in het eerste lid.

De artikelen 188quater tot 188nonies zijn van toepassing op de aanmeldingen door dit artikel opgelegd. »

N° 61 VAN DE HEER VAN DEN BOSSCHE EN Mevr. DETIEGE

Art. 11

In het voorgesteld artikel 188undecies, § 1, de volgende wijzigingen aanbrengen :

- 1) Het 3° weglaten.
- 2) Het 6° weglaten.

L. VAN DEN BOSSCHE
L. DETIEGE

N° 59 DE M. VAN DEN BOSSCHE ET Mme DETIEGE

Art. 7

Remplacer l'article 188septies proposé par ce qui suit :

« Art. 188septies. — Les statuts peuvent prévoir que les dispositions des articles 68 à 72 sont applicables à des quotités inférieures à celles prévues à l'article 68, sans toutefois pouvoir représenter moins de 5 % de l'ensemble des voix afférentes à tous les titres. »

N° 60 DE M. VAN DEN BOSSCHE ET Mme DETIEGE

Art. 10

Remplacer l'article 188decies proposé par ce qui suit :

« Art. 188decies. — Toute personne qui, à la date d'entrée en vigueur du présent chapitre, possède des titres visés à l'article 188bis, § 1^{er}, et émis par une société visée à l'article 188bis, § 3, doit en faire la déclaration dans les trois mois de l'entrée en vigueur du présent chapitre, conformément à l'article 188bis quinquies lorsque les droits de vote y afférents représentent une quotité de 10 % ou plus des droits de vote existant à la date indiquée à l'article 188bis, § 1^{er}.

Pour le calcul de la quotité de 10 % visée au premier alinéa, l'article 188bis est applicable.

L'article 188septies s'applique aux quotités inférieures à celles prévues au premier alinéa.

Les articles 188quater à 188nonies s'appliquent aux déclarations imposées en vertu du présent article. »

N° 61 DE M. VAN DEN BOSSCHE ET Mme DETIEGE

Art. 11

Apporter les modifications suivantes à l'article 188undecies, § 1^{er}, proposé :

- 1) Supprimer le 3°.
- 2) Supprimer le 6°.